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hírmondó

Választások előtti utolsó 
vissza- és előretekintés

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Hónapra pontosan 30 éve, 1994 máju-
sában jelent meg az első Pilisborosjenői 
Hírmondó. Az évforduló apropóján min-
den korábbi és jelenlegi szerkesztőnek, 
tördelőnek, cikkszerzőnek, nyomdász-
nak és terjesztőnek, önkéntes lektornak 
és fotósnak szeretném megköszönni a 
munkáját! Nagyon örülök neki, hogy a 
korábbi évfolyamok számai már mind 
elolvashatók az önkormányzat honlap-
ján és az Arcanum digitális archívumá-
ban is kereshetőek. A 2019–2024-es cik-
lusban igyekeztünk kéthavonta írásban, 
nyomtatásban tudósítani arról, hogy mi 
történik a faluban, az önkormányzat és 
intézményei körül.  

A június 9-i választásokig ez az utolsó 
Pilisborosjenői Hírmondó, ami megjele-
nik. Május 6-ig tudtak regisztrálni aján-
lásaik leadásával a képviselő-jelöltek 
és polgármester-jelöltek. Az eredmé-
nyeket tudhatják a Nemzeti Választási 
Iroda honlapja, a valasztas.hu alapján: 
jelölőszervezetem, a helyi 2097 Csoport 
Egyesület polgármester- és képviselő-je-
löltjein kívül egy független képviselő-je-
lölt regisztrált indulóként a 2024-es ön-
kormányzati választásra. Az inaktivitás 
eléggé elgondolkodtatott, mi lehet en-
nek az oka?

Egyrészt, a negatív oldalon elmondha-
tó az, hogy az önkormányzatok jogkörei 
és pénzügyi forrásai jelentős mértékben 
csökkentek a korábbi évekhez képest, 
illetve az 5000 fő alatti települések ve-
zetőinek törvénybe foglalt bérezése sem 
olyan vonzó, mint korábban lehetett. 
Továbbá az elmúlt 5 év a normál, meg-
szokott ciklusoktól jelentős mértékben 
eltért: a választást követő világjárván�-
nyal, az ukrán–orosz háborúval és annak 
gazdasági következményeivel, a rezsivál-
sággal, az egekbe szökő inflációval.

Ehhez képest – a jogkörök és lehető-
ségek ellenére is – mindenki mindent a 
faluvezetéstől, leginkább a polgármes-
tertől vár, és miután a valamivel elé-
gedetlenek gyakrabban nyilvánítanak 

véleményt, mint az elégedettek, ezért a 
polgármester személye a legkedveltebb 
céltábla: nemcsak a közösségi médiá-
ban, hanem arc és név nélkül egy filctoll 
segítségével a legtrágárabb kritikusok is 
szájukra veszik, és a nehézsorsú falube-
lieknek ingyenesen biztosított pszicho-
lógus meglátogatása vagy a választások-
ra való felkészülés helyett inkább kiírják 
magukból frusztrációjukat, tönkrevágva 
egy-egy turisztikai infótáblát falunk ha-
tárában. Nem csoda, hogy kevesekben 

merül fel a gondolat, hogy a 
köz szolgálatára vállalkozza-
nak és nem teszik ki magukat 
ennek, mert néha nem is egy-
szerű túrázás közben elma-
gyarázni alsós gyermekének, 
hogy miért gondolja, írja bár-
ki róla, hogy egyszerre meleg, 
román, roma, zsidó az ember. 
Sőt, még egy felnőttnek is.

De legyünk inkább optimis-
ták és nézzük a pozitív olda-
lát: az is lehet az oka, hogy 
látják a választók, az Olva-
sók, hogy az elmúlt 5 évben 
minden nehezítő körülmény 
ellenére kőkeményen dolgoz-
tunk és igyekeztünk helytáll-
ni. 2019-es választási progra-
munk értékelését megírtuk a 
honlapra és a Pilisborosjenői 
Hírmondó előző számába 
összefoglalva Önöknek és 
arra is, illetve a ciklus teljesít-
ményére vonatkozóan is sok 
pozitív visszajelzést kaptunk 

– ezúttal nem nemzeti parki infótáblákra 
filcezve. Tehát az is lehet, hogy többen 
vannak olyanok, akik azért nem indul-
tak el a választáson, mert látják, hogy ez 
kőkemény munka, sok időt és energiát 
igényel, egyre kevesebb a forrás, vagy 
nagyon-nagyon meg kell érte dolgozni, 
nem könnyű eredményt elérni-felmutat-
ni, még mindig akad falunknak jócskán 
bonyolult jogi ügye, és bizony csökken-
nek a hatáskörök, az önkormányzatok 
autonómiája.

Az elmúlt 5 évben minden nehezítő  
körülmény ellenére kőkeményen dolgoztunk 
és igyekeztünk helytállni

„

Jegyzet
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Jegyzet

Mindenesetre a valasztas.hu adatait 
böngészve azért nem országosan egyedi 
a helyzetünk, sőt még a környéken sem. 
A pilisvörösvári és szentendrei járásban, 
közvetlen környékünkön Visegrád és 
Pilisszentkereszt van ugyanilyen hely-
zetben, mint mi, vagyis, hogy a meglévő 
polgármester és képviselőtársai jelent-
keztek csak folytatásra, nincs kihívója. 
Piliscsaba helyzete annyiban hasonlít, 
hogy szintén csak egy, az előző polgár-
mester által felkészített polgármester-
jelölt indul, de ő még nem töltötte be 
korábban a posztot – viszont nincs más 
polgármesterjelölt ott sem. A két járás 
összesen 21 településén induló polgár-
mesterjelöltek számát tekintve megál-
lapítható, hogy nincs olyan település, 
ahol egyáltalán nincs polgármesterjelölt, 
1 jelölt van 4 településen, 2 jelölt van 5 
településen, 3 jelölt van 6 településen, 
4 jelölt van 6 településen, 5 jelölt nincs 
egy településen sem, 6 jelölt van 1 tele-
pülésen, és olyan település szintén nincs, 
ahol 6-nál több polgármesterjelölt indu-
ló lenne.

Én mindenesetre mindentől függetle-
nül és mindent figyelembe véve is oltári 
büszke vagyok azokra, akikkel végigcsi-
náltuk az elmúlt 5 évet! Hálásan köszö-
nöm a falu építésére fordított munkájuk, 
idejüket és energiájukat! Akár képvi-

selőként, akár bizottsági tagként, akár 
bármely intézményünkben önkéntesen 
vagy fizetésért lelkiismeretesen, tudá-
suk legjavát adva cselekedtek a faluért. 
Egyúttal kérem Önöket, hogy támogas-
sák 2024. június 9-én újonnan induló, 
7 fős aktív, inspiráló, energikus, ambí-
ciózus, szakértők által támogatott, de 
sok témában és ügyben már tapasztalt 
csapatunkat, hogy egy újabb cikluson át 
dolgozzunk a faluért és az itt élőkért!

A steinheimi testvértelepülési kapcso-
lat feltámasztásán biztosan sokat fogunk 
dolgozni a következő években is. Ez ar-
ról jutott eszembe, hogy cikkírás köz-
ben hallom, hogy gyülekeznek a szülők 
a buszfordulóban, mert perceken belül 
megérkezik a Pilisborosjenő USC után-
pótlásnevelő focicsapatunk által bérelt 
50 fős busz, benne 43 lelkes helyi focis-

tával. Ugyanis testvértelepülésünktől 
Steinheimbe kaptak meghívást, hogy 
vegyenek részt egy testvértelepülési 
utánpótlás focitornán német, magyar és 
francia részvétellel. Nagyon köszönöm 
Holger Weise polgármester úrnak, Gudio 
Rieberger képviselő úrnak és Peter Ad-
lernek, a helyi sportklub vezetőjének és 
minden szervezőnek fiataljaink, a pilis-
borosjenői delegáció szívélyes vendég-
látását! Colombelles, Pilisborosjenő és 
Steinheim am Albuch legjobbjai ugyanis 
nemcsak első komoly nemzetközi foci-
tornájukon vehettek részt, himnusszal, 
zászlókkal, bevonuló zenével, hanem 
megnézhették a stuttgarti Mercedes 
Múzeumot, egy közeli aquaparkot, illet-
ve a helyi meteoritkráter múzeumot is. 
Örömmel informálisan kérdezték már, 
hogy októberben várhatják-e falunk 
delegációját, hogy közösen ötletelve ta-
láljuk ki, hogy mi mindenre lehet még 
alkalmas a 21. században, az EU-ban lé-
tező testvértelepülési kapcsolatunk.  

Ehhez és ettől függetlenül is egész 
bizonyosan át kell állnunk az egyéb 
források keresésére, a közvetlen uniós 
források felhasználására falunk fejlesz-
tésében. Csak és kizárólag a 10 éve meg-
állapított mértékű helyi adóbevételekre 
vagy állami támogatásokra várva nem 

tudjuk olyan mértékben fejleszteni a 
falut, amilyen mértékben erre szükség 
lenne, amilyen mértékben az itt élők 
igénylik, amilyen mértékben a változó 
klíma- és gazdasági helyzet azt igény-
li. Nagyon jó hír és biztató kezdet ezen 
a téren, hogy az első két beadott, jelen-
tős részben uniós finanszírozású (80%) 
Szlovák-Magyar Interreg pályázatunk 
nyert és várhatóan az újság terjesztése 
alatt kötjük meg a támogatási szerző-
dést a támogatóval és partnereinkkel. A 
pályázat tartalmáról Antonovits Bence 
tanácsnok írt az újság későbbi oldalain. 
A nyertes pályázatok megvalósítása mel-
lett folytatnunk kell a partnerkeresést, a 
pályázatok előkészítését, hogy képesek 
legyünk falunk fejlesztésére minél több 
helyről pénzügyi forrásokat bevonzani. 
Ezért nagyon meg kell dolgozni előre, 
ami meglehetősen nehezen induló, sok 

türelmet és szerencsét is igénylő munka. 
A következő időszakban dolgozunk 

tovább a már megkezdett, folyamatban 
lévő projektek méltó befejezésén. El-
indult a bővített, modernizált óvodai 
konyha, de még a 3 csoportszobás bőví-
tés befejezése előttünk áll. Május végéig 
átadjuk a pilisborosjenői Pálos Parkot, a 
Faluház patakhozzáféréssel rendelkező 
intézményi parkját, melynek első építési 
szakasza egy füvesítéssel zárult a héten. 
Az utak javítására kapott belügyminisz-
tériumi források felhasználását készít-
jük elő. Úthibákat javítunk és zöldterüle-
tet kaszálunk, készülünk a ballagásokra, 
az első jenői bábfesztiválra.

A választások után felálló új faluve-
zetés 2024 októberétől lép a megelőző 
csapat helyébe. Addig rendezzük és ar-
chíváljuk az előző ciklus anyagait, lezár-
juk a lezárható folyó ügyeket. Az új, Önök 
által megválasztott képviselőtársakkal 
pedig a nyarat és az ősz elejét felhasznál-
va átbeszéljük, hogy miben szeretnénk 
változtatni a következő években, illetve 
gazdasági, vagyis ciklusprogramot ké-
szítünk, amelyet az elmúlt években zaj-
ló több száz órányi fogadóórán kapott 
információk, kérések, illetve a sok száz 
véleményt nyilvánító e-mail, visszajelzés 
és tematikus fórumokon, közmeghallga-
tásokon kapott lakossági észrevételek 
befolyásolnak majd.

Kívánok mindenkinek nyugodt, a le-
hető legpihenősebb nyarat! Pihenjék ki 
a tanév fáradalmait a fiatalok, a tanárok, 
a szülők és az idősek is. Jöjjenek Jazz-
Fesztre, Bábfesztiválra és túrázzanak, ta-
pasztaljanak, kertészkedjenek és töltsék 
fel kamráikat a kiskertből, a környékbeli 
termelőktől – sőt az éléskamra mellett a 
fáskamrát is, hogy minél több ideje le-
gyen kiszáradni télire a tüzifának.

És menjenek el szavazni június 9-én: 
önkormányzati, vármegyei, nemzetisé-
gi és európai parlamenti választások is 
lesznek! Az Önök szavazata is befolyá-
solja, hogy kik képviselik a lakosságot az 
uniós, a vármegyei és a helyi döntésho-
zatali szinteken. Köszönöm a választá-
sok lebonyolításán dolgozó kollégáknak 
és falubeli önkénteseknek a munkáját, 
hogy mindent megtesznek, hogy rend-
ben és precízen bonyolítsuk le helyben a 
választásokat.

Bizalmukat, támogatásukat köszönve, 
a hivatal és a képviselő-testület nevében.

Tömöri Balázs, polgármester

A következő időszakban dolgozunk 
tovább a már megkezdett, folyamatban lévő 
projektek méltó befejezésén

„
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Mi történt a testületi üléseken?

Közmeghallgatás 
2024. március 21.

A közmeghallgatás ezúttal is élő közve-
títéssel zajlott a Facebookon, ahol kom-
mentben is fel lehetett tenni kérdéseket. 
Ez alkalommal a Facebook nem engedte 
a fekvő formátumú közvetítést, ezért az 
állvány helyett kézből kellett megoldani, 
másik kézzel kezelve a laptopot és az érke-
ző kommenteket. Az ebből fakadó problé-
mákért elnézést kérünk. A polgármesteri 
ciklusbeszámoló után legkülönbözőbb 
témákban tettek fel kérdéseket a lakosok: 
Bécsi úti vízelvezetés, járda hiány, parkolás 
szabályozás az egész településen, közterü-
leten vélhetően nem parkolási céllal tar-
tózkodó autók, fedeles szemetesek a Bécsi 
útra, átkötő út karbantartása, megnyert 
kültéri sportparkok, zajvédelem és zajszint 
korlátozás a Faluház környékén, Szent Do-
nát út felújítása, az ottani rendszertelen 
parkolás, Waldorf szerződés, egyéb Falu-
ház bérlők szerződésének elérhetősége, 
Budai út felső szakaszának kátyúzása, ot-
tani parkolási problémák, Hegyalja úton 
átmenő forgalom okozta problémák, göd-
rök a Tücsök utcában, Malomdűlőn telek 
átminősítés, Faluközpont stratégia… A 
teljes közvetítés visszanézhető az önkor-
mányzat Facebook oldalán.

Testületi ülés 
2024. április 12.

→ Javaslat HÉSZ módosítás elindítá-
sára és változtatási tilalom elrendelé-
sére

A helyi építési szabályzatról szóló 
3/2018 (II. 16.) önkormányzati rendeletet 
a Képviselő-testület megalkotása óta több 
alkalommal módosította. A legutóbbi mó-
dosítás a napokban fog befejeződni, a ren-
delet alkotására tavasz folyamán sor kerül.

A hivatkozott módosítás nem érinti a 
02/1 hrsz-ú, 16.848 nm nagyságú, kivett 
építési terület művelési ágú ingatlant. A 
területfelhasználás jellege I-f-2. A felhasz-
nálás mutatói a következők.

Az építési övezet egyéb elnevezése bar-
namezős. Barnamezős területnek nevezzük 
azt a területet, amelyet korábban ipari vagy 
bizonyos kereskedelmi célokra használtak, 
és amely terület alacsony koncentráció-
jú veszélyes hulladékkal vagy más egyéb 
szennyezéssel lehet terhelt, ugyanakkor le-
hetséges a terület újrahasználata a terület 
megtisztítását követően. Néha a barname-
zős terület fogalmát olyan korábban haszno-
sított területek megjelölésére is használják, 
melyeket már felhagytak, és nem szükség-
szerűen szennyezettek. Általában barna-
mezős területek a városok ipari körzetében 
találhatók, olyan területeken, ahol elhagyott 
gyárak, kereskedelmi épületek, illetve egyéb 
korábban szennyező tevékenységek öröksé-
gei vannak jelen. Kisebb barnamezős terüle-
tek lelhetők fel a régebbi lakónegyedekben 
vegytisztítók, benzinkutak stb. környékén. 
Míg egyes szennyezett barnamezős terüle-
tek évtizedek óta használaton kívül vannak, 
újabban nagy hangsúlyt fektettek ezek kár-
mentesítésére és rehabilitációjára, mivel a 
kereslet egyre nő a fejleszthető területek 
iránt.

Az ingatlan évtizedek óta elhagyott, így 
vélhetően a barnamezős szennyezettsége 
lecsökkent, vagy megszűnt, környezetében 
jellemzően kertvárosias lakóövezet és ke-
reskedelmi, gazdasági terület található, így 

célszerű a felhasználásának jellegét felül-
vizsgálni. A felülvizsgálatot HÉSZ módosítás 
keretében lehetséges elvégezni. Annak ér-
dekében, hogy ne álljon elő olyan visszafor-
díthatatlan helyzet, ami meghiúsítaná a te-
rületen elvégezhető későbbi beruházásokat, 
tevékenységeket meghatározó szabályozás 
tervezését, javaslom változtatási tilalmat is 
elrendelni a HÉSZ módosítás idejéig.

Az új helyi építési szabályzatok elkészí-
tésére az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 
(továbbiakban ÉtV.) és a településtervek 
tartalmáról, elkészítésének és elfogadásá-
nak rendjéről, valamint egyes település-
rendezési sajátos jogintézményekről szóló 
419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet előírá-
sai, szabályai vonatkoznak.

Az Étv.13. § (1) bekezdése rendelkezik a 
Helyi Építési Szabályzatról:

13. § (1) Az építés helyi rendjének bizto-
sítása érdekében a települési önkormányzat 
az országos szabályoknak megfelelően, illet-
ve az azokban megengedett eltérésekkel a 
település közigazgatási területének felhasz-
nálásával és beépítésével, továbbá a kör-
nyezet természeti, táji és épített értékeinek 
védelmével kapcsolatos, a telkekhez fűződő 
sajátos helyi követelményeket, jogokat és 
kötelezettségeket helyi építési szabályzat-
ban állapítja meg.

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Az építési övezet jele l-f-2

A területelhasználás jellege intézményi

Az építési övezet egyéb elrendezése barnamező

Az építési övezet jellege fejlesztési

Kialakítható telek legkisebb területe (nm2) 3000

Beépítési mód sz

A beépítettség legnagyobb mértéke 30

Az épületmagasság legnagyobb mértéke (m) 9,5

A zöldterület legkisebb mértéke (%) 30

A szintterületi mutató legnagyobb mértéke (%) 100

Kialakítható legkisebb telekszélesség (m) -

Testület
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Testület

Étv. 21-22. §-a rendelkezik a változtatási 
tilalom szabályairól:

21. § (1) A helyi építési szabályzat – ide-
értve a kerületi építési szabályzatot is – ké-
szítésére vonatkozó írásos megállapodás 
megléte esetén a helyi építési szabályzat 
– ideértve a kerületi építési szabályzatot is 
– készítésének időszakára azok hatálybalé-
péséig, de legfeljebb három évig az érintett 
területre a települési önkormányzat ren-
delettel változtatási tilalmat írhat elő. (2) 
A változtatási tilalom – ha az azt elrendelő 
önkormányzati rendelet rövidebb időről 
nem rendelkezik – három év eltelte után 
külön rendelkezés nélkül megszűnik.

Tekintve, hogy az önkormányzat rendel-
kezik helyi építési szabályzat készítésére 
vonatkozó írásos megállapodással a DRO 
Studio Bt.-vel (képviseli: Ongjerth Richárd 
ügyvezető Hild János-díjas terület- és tele-
pülésrendezési vezető tervező), nincs aka-
dálya új HÉSZ módosítás elindításának és 
változtatási tilalom elrendelésének.

Soron kívüli testületi ülés
2024. április 25.

→ Javaslat 027/8 hrsz-ú ingatlan bel-
területbe vonására

A testület a hatályos - a 2019. előtti - 
027 TRSZ IV. 3. pontjában vállalt kötele-
zettségének eleget téve felkéri és felha-
talmazza a polgármestert, hogy a 027/8 
hrsz-ú ingatlan belterületbe vonásával 
kapcsolatos nyilatkozatokat megtegye, 
a belterületbe vonási eljárást kezdemé-
nyezze a Pest Vármegyei Kormányhiva-
tal Földhivatali Főosztály Földhivatali 1. 
Osztályánál (1117 Budapest, Karinthy 
Frigyes utca 3.).

→Javaslat civil szervezetek 2023. 
évi beszámolójának elfogadására

Pilisborosjenő Község Önkormányza-
ta a 2023. évi költségvetéséből több civil 
szervezetet is támogatott. A támogatási 
szerződésnek megfelelően el kell szá-
molniuk a támogatási összegekkel.  Eb-
ben az évben az összes támogatott szer-
vezet hiánytalanul elszámolt.

→Javaslat civil szervezetek 2024. 
évi költségvetési támogatására

A pályázat benyújtási határideje 2024. 
március 24. volt, amelyre 20 pályázat 
érkezett. A testület a civil szervezetek 
támogatását elfogadta azzal, hogy az év 
további részében egy esetleges költség-
vetés módosítás során újra fel kéne mér-

ni az igényeket. A támogatott szerveze-
tek megtekinthetők a honlapon.

→Javaslat szociális célú tűzifa igény-
lésére vonatkozó pályázat benyújtás-
ra, önrészének biztosítására

A testület úgy döntött, hogy a szociá-
lisan rászorult lakosok támogatásához 
Magyarország 2024. évi központi költ-
ségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény 
3. melléklet 2.2.1. pontja és a pályázati 
kiírás alapján kemény lombos fafajtá-
ra vonatkozó 21 000 Ft + áfa/erdei m3 
tűzifa támogatási összeg igénylésére 
pályázatot terjeszt elő a Magyar Állam-
kincstár felé és a pályázat keretein belül 
38 erdei m3 tűzifára terjeszt elő igényt. 
A képviselőtestület az igényléshez 96 
520 Ft önrészt biztosít az önkormány-
zat 2024. évi költségvetésének „107060 
Egyéb szociális pénzbeli és természet-
beni ellátások Kormányzati funkció, 
0548122 Átmeneti segély” költséghe-
lyének terhére. A Pénzügyi Bizottság a 
rászoruló lakosság fűtéstámogatásának 
felülvizsgálatához teendő listát állít ös�-
sze a következő rendes testületi ülésre.            

 Frivaldszky Bernadett
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Szolgálatunk 2021 áprilisá-
ban jött létre a Polgármesteri 
Hivatal keretein belül. (Azt 
megelőzően egyéni vállalkozás, 
majd nonprofit cég fenntartá-
sában működött 2002 óta) 

Az új szolgálatot a Pest Me-
gyei Kormányhivatal rendes 
ellenőrzés keretében most 
áprilisban ellenőrizte első al-
kalommal. Az ellenőrzés során 
kérték, hogy az ügyfélfogadási 
idő a családsegítő munkaideje 
felénél ne legyen több, ezért 
változott az ügyfélfogadás 
rendje. 

Igyekeztem megtartani a reg-
geli és a késő délutáni időpon-
tokat is. Így alakul az új nyitva-
tartás:

Ügyfélfogadás:
Ügyfélfogadás: 
H-SZ-P: 8:00–12:00; 
K-CS: 14:00–18:00
Telefon ügyfélfogadási 
időben: 
+36-30-493-4836

Ha valaki szállítást kér kór-
házi kezelés miatt (műtét, 
kontroll, orvosi vizsgálat), vagy 
ügyintézésben kér segítséget 
és szállítást (személyi igazol-
vány, lakcímkártya, stb...) azt 
igyekszem az ügyfélfogadáson 
kívüli időpontokra tenni, mint 
minden más terepmunkát is. 
Így is előfordulhat sajnos, hogy 
néha nem leszek benn. Kérem 
türelmüket!

A Kevélyhegyi Levendula-
mező meglepett bennünket 
egy váratlan adománnyal. A 
tulipánszüret bevételeiből je-
lentős összeget, 72.500 Ft-ot 
adományoztak a Szolgálatnak. 
Mint mindig, most sem ma-
radt sokáig a házipénztárban a 

pénzadomány. Az átvétel után 
két órával egy vidékre költöző, 
rászoruló család kapta meg. 
Ezzel a segítséggel tudták bú-
toraikat elszállítani új lakóhe-
lyükre. Köszönjük szépen az 
adományt Papp Józsefnek és 
Pappné Csonka Emőkének!

Ebből az esetből is látszik, 
hogy milyen fontos a folyama-
tos adománygyűjtés. Aki teheti, 
annak érdemes esetleg egy ki-
sebb összeget rendszeres uta-
lásként beállítani, amiből aztán 
év végére komoly adomány 
gyűlhet össze.

Az adományozás módja vál-
tozatlan: történhet a 2097 Cso-
port Egyesület MagNet Bank 
16200223-10154337-es szám-
laszámára történő utalással, 
vagy a Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálatnál, készpénzben.

A Reichel József Művelődési 
Ház és Könyvtár is segíti ügy-
feleinket. A bábfesztivál bevé-
teleiből kapunk támogatást, 
melyet szintén - krízishelyzet 
esetén - egyéni támogatásra, 
egyéb esetben a karácsonyi 
csomagokra tudunk fordítani. 
Köszönjük előre is a segítséget!

Nagyon sok bútor felajánlás 
is érkezik. Sajnos a „kínálat” és 
az igények nem ugyanabban 
az időben jönnek, így nagyon 
nehéz koordinálni a bútorok 
eljuttatását. Egy listára szok-
tam felírni a felajánlásokat, hát-
ha azt böngészve rátalálnak a 
hozzánk fordulók a szükséges 
bútorokra. A háztartási gépek 
viszont majdnem minden eset-
ben „elkelnek”. Most is várunk 
például mosógépet, mikrohul-
lámú sütőt. 

Ami mindig gondot okoz, 
amikor idős és/vagy beteg 
falubelieknek keres a család 
részidős vagy akár 24 órás 
felügyeletet, általában rövid 

időszakra. Ezekre a kérésekre 
nem tudunk egyelőre megfe-
lelő megoldást találni. Az ürö-
mi ÖNO - házi segítségnyúj-
tás keretében - napi 1-2 órás 
személyi gondozást, vagy ki-
sebb háztartási segítséget tud 
nyújtani. Ők mindig nagyon 
segítőkészen állnak a kérések-
hez, de sokszor ez időben és 
időtartamban sem elegendő. 
Kérem, ha valaki ilyen jellegű 
megbízást szívesen vállalna, je-
lezze nálam! Ha viszont felme-
rül, hogy tartósan felügyeletre, 
szakszerű ellátásra van szüksé-
ge hozzátartozójuknak, akkor 
időben érdemes tájékozódni a 
bentlakásos otthonokról, mert 
a várólisták sokszor éveket je-
lentenek. 

Lehetőséget kaptam fenn-
tartómtól, Pilisborosjenő 
Község Önkormányzatától 
rendszeres szupervízióra, 
melynek célja, hogy szak-
mai munkámat támogassa, 
segítse. Szupervizorom, Ká-
dár Ildikó a Pilisvörösvári 
Központban is tapasztalatot 
szerzett. Nagyon köszönöm 
a lehetőséget, mely a szak-
mai kapcsolatokon túl sokkal 
hatékonyabban tud támogat-
ni konkrét ügyek szakszerű 
kezelésében is! 

  Klinger Magdolna 
szolgálatvezető

Megváltozott a Család- és Gyermek-
jóléti Szolgálat ügyfélfogadási ideje

Klinger Magdolna a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjének írása

Szociális
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Útravaló

A nyári időszak közeledtével – az 
élethosszig tartó tanulás jegyé-
ben – több falutársunk is éppen 
talán vizsgákra készül. Nyelvvizs-
gák, érettségik, felvételik, egye-
temi vizsgák… elengedhetetlen, 
de időnként kellemetlen részei 
életünknek. Általános iskolás 
korunktól kezdve szokjuk a hely-
zetet, hogy számot kell adnunk 
tudásunkról. Ezek a kihívást je-
lentő helyzetek stresszorként 
hatnak a szervezetünkre és elin-
dítják bennünk a stresszreakciók 
széles skáláját. Van, aki lefagy, 
kiszárad a szája, nehezen találja 
a szavakat. Más esetleg azt érzi, 
legszívesebben világgá rohanna, 
és inkább most visszaadja a tételt 
csak legyen vége ennek a szenve-
désnek.

A kihívást jelentő szituációkat, 
azaz a stresszorokat nem tudjuk 
kiiktatni az életünkből – nem is 
lenne tanácsos otthagyni a vizs-
gát – az viszont rajtunk múlik, 
hogyan reagálunk rájuk, és mit 
kezdünk az érzéseinkkel, szoron-
gásunkkal. 

Fontos szempont, hogy nem 
csak a megbetegítő, „rossz stres�-
szt”, azaz a distresszt ismerjük, 
hanem létezik „jó stressz” is, 

amit eustressznek hívunk. Selye 
János, világhírű magyar kutató 
ezzel kapcsolatban arra mutat 
rá, hogy „a stressz az élet sója!” 
Bizonyos mértékben szükségünk 
van rá, hogy elérjük saját telje-
sítményünk maximumát. Ilyen, 
amikor a színpadi produkció a 
nézők előtt még jobban sikerül, 
mint a főpróbán az üres nézőtér 
előtt. A felkészülési időszakban 
sokat tehetünk saját mentális jól-
létünkért. Fordítsuk át a distres�-
szt eustresszbe!

Ehhez nagyon fontos, hogy le-
gyen egy jó időbeosztási tervünk. 
Ebbe bele kell kalkulálnunk, 
hogy nem tudunk folyamatosan 
koncentrálni, szükségünk van 
pihenésre, az idő előrehaladtával 
fáradunk is, és egy-egy váratlan 
esemény is félbe szakíthatja a 
készülést. A népszerű pomodoro 
technika azt javasolja, hogy 20-
25 percig koncentráljunk inten-
zíven a feladatra, utána tartsunk 
5-15 perces szünet, amelyet kö-
vet az ismételt munkafázis. Ezt 
a két szakaszt ismételjük amed-
dig csak tudjuk! Figyeljük meg, 
hogy az izmainkhoz hasonlóan 
a figyelmünk és a kitartásunk is 
tud fejlődni. A rövid szünet lehe-

tőséget ad, hogy szellőztessünk, 
szívjunk egy kis friss levegőt, 
tornáztassuk meg magunkat, 
hallgassunk valami inspiráló ze-
nét. A neten rengeteg relaxációs 
videó van, érdemes kipróbálni és 
megfigyelni a hatásokat. Sokszor 
pár perc is elég, hogy egy kicsit 

feltöltődjünk. 
Előfordul, hogy mindent meg-

tettünk a felküszélés során, még-
is megbénít minket a szorongás. 
Ilyenkor arra kell koncentrál-
nunk, hogy negatív érzéseinket, 
és ezek hatásait csökkentsük. 
Ebben nagy segítségünkre van a 
sport és az alkotás.  Az intenzív 
érzések ellen intenzív mozgással 
vehetjük fel a harcot. A futás, bi-
ciklizés vagy egy bokszzsák püfö-
lése sokat segíthet. Nagyon nép-
szerűek mostanában a felnőttek 
körében a színezők is. A mozgás 
mellett érdemes kipróbálni.  

Végezetül fontos, hogy ebben 
a nehéz helyzetben is próbáljunk 
meg a pozitív végkimenetelre 
gondolni, ne azt mondogassuk 
magunknak, hogy „úgysem fog 
sikerülni". Vegyük számba, hogy 
mennyi mindent tettünk eddig 
is azért, hogy sikeres vizsgát te-
gyünk. Bátorít, ha elképzeljük 
magunkat abban a vágyott hely-
zetben, hogy éppen sikeres vizs-
gát teszünk. 

Vizsgadrukk
Dombi Annamária, tanácsadó szakpszichológus írása
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Az iskola hírei 
A Biatorbágyon megrendezett Regionális 

Német Nemzetiségi Énekversenyen iskolánk 
kórusa először indult és arany minősítést 
nyert! 

14 csodás zenei műsorszámot hallgathat-
tunk meg tagozatunk tavaszi koncertjén, ahol 
felcsendült a kórus is. A felvételekből váloga-
tás hallgatható a Facebook oldalunkon.

Ülj le mellém padot helyeztünk ki az iskola 
udvarán. Szerencsére a tanítványok barát-
ság padként használják, ami jó hír. 

A Költészet Napján megzenésített ver-
sekre lépkedhettünk az iskola felé, a terasz 
Szépirodalmi Kávéházzá alakult, a felsős 
osztályok minden szünetben jöttek, kor-
tyolgatták a teát, és csodásan mondták egy-
más után az általuk választott verseket.  

Meglepetésben volt részünk egy szülői 
kezdeményezésnek köszönhetően. Egy 
szombat délelőtt átvarázsolódott az iskola 
aulája és mosdója. A kiválasztott remek szí-
nek sok-sok boldogságot és mosolyt adhat-
nak. Köszönjük szépen a csodát!

Jane Goodall 90. születésnapjára mi is ké-
szültünk, hiszen kiválasztott iskola lettünk 

az ünneplése kapcsán. Örömmel ültettünk fát 
az emlékére, az intézettől küldött magokat 
elültettük. Jelen voltunk a Természettudo-
mányi Múzeumban Jane 90. születésnapjára 

rendezett rajzkiállítás megnyitóján. Iskolánk-
ból 29 pályaművet küldtünk be, mindegyik 
kiállításra került. Nem mindennapi esemény, 
hogy 8-10 évesek munkáját egy múzeumban 
csodálhatjuk meg. 

Remek kiválasztott verseket hallgathat-
tunk meg tökéletes előadásokban az idei 
vers- és prózamondó versenyen. 

Hangszer-barangolás volt a suliban, ilyen-
kor a leendő növendékeink találkozhatnak 
többféle hangszerrel annak érdekében, hogy 
megtalálják a nekik megfelelőt.

A TrachtTag napján iskolánkban is felvet-
tük a német népviselet egy-egy darabját, 
hogy ünneppé tegyünk egy átlagos pénteket! 
Német nemzetiségi iskola lévén megidéztük 
őseink emlékét és bemutattuk örökségünket 
a mindennapokban. 

A XI. Művészeti Iskolák Találkozóján jár-
tunk Pilisvörösváron. Zenei tagozatunk 
produkciója vastapsot kapott és felkérést is 
egyben, hogy szerepeljenek a tankerület Pe-
dagógusnapi ünnepi műsorán. 

Szépírási verseny volt a hagyományoknak 
megfelelően az 1-2. évfolyamon, csodás ér-
zés, hogy ennyi gyöngybetűs gyermekünk 
van. 

Fenntarthatósági hét keretén belül idén is 
projektmunkával készültünk a Föld-napjára. 
Ebben az évben a LEVEGŐ volt a téma, min-
den korcsoport más-más területet dolgozott 
fel ezen belül. Fontos volt, hogy milyen kör-
nyezeti lábnyoma van annak az eszköznek, 
amivel foglalkoztak. Öröm látni az elkészült 
munkákat! A kiállítás után jöhetett a csodás 
időben, varázslatos helyszínen, fantasztikus 
feladatokkal teli, pedagógusaink, valamint az 
őket segítő szuper nyolcadikosaink segítsé-
gével megvalósult DÖKO- nap. 

Versenyeredmények

Válóczi Áron 4.a osztályos a Berühmte Le-
ute országos német projektversenyen arany 
helyezést ért el!

Szentesi Anett 5.b osztályos a  „Víz a béké-
ért!” címmel meghirdetett DMRVT pályáza-
ton 3. helyezést ért el. 

Glofák Zsófia és Hatvany Borbála a Kreatív 
Fuvolaversenyen dicséretesen szerepeltek.

Fazekas Bernadett a budaörsi VII. "Ne fe-
lejts" Népdaléneklési Versenyen bronz minő-
sítését kapott.

Csodás eredményeket hoztak az országos 
történelem versenyről a 6. osztályosaink, 
akik csapatban indultak. Ronald Patrik, Ko-
vács Kristóf, Juhász Mátyás, Válóczi Janka, 
Tóth-Barkóczi Nóra, György Hanna, Tóth Fló-
ra, Cech Jázmin, Anwar Nóra, Hatvany Borbá-
la, Fodor Dorina.  

Szeretettel gratulálunk!

Dienes Dóra igazgató írása

Oktatás
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Nevelés

Mind, akik ebben a faluban élünk, 
értjük, érezzük, hogy milyen jó 
egy megtartó közösség részesé-
nek lenni, egy utazás vagy a napi 
munka után a jól ismert burkunk-
ba hazatérni. A Waldorf óvodá-
ban a burkot az óvónők és szülők 
együttese hozza létre. Az óvodába 
nem csak a gyermeket veszik fel, 
hanem az egész családot. Az óvo-
dán belüli munkacsoportokban a 
szülők felosztják egymás között 
a teendőket aszerint, hogy ki mi-
ben ügyes, mit csinál szívesen. A 
gyerekek ezt látják, tapasztalják 
és nap mint nap egy olyan térbe 
mennek be, amiben ott van a szüleik keze 
nyoma. Olyan alapanyagokkal dolgoznak, 
amiket a szüleik készítenek elő, festenek 
be, faragnak ki. Ez mind idő és energia, ami 
legtöbbször öröm, nehezebb időszakokban 
lehet nyűg, de a nap végén mind érezzük, 
hogy maradandó értéket teremtünk ön-
magunkban és a gyermekeinkben. A gyere-
kek napközben sokat játszanak szabadon, 
de napjaikat áthatja egy ismerős ritmus, 

aminek része az is, hogy kipróbálhatják 
magukat a napi feladatokban. Az óvónők 
minden nap kiválasztják, ki legyen aznap 
a kéznézegető, az ételosztó, a szőnyegpa-
koló, a koppintó, a mazsolaosztó. A kézné-
zegető ebéd előtt megmossa a kezét, majd 
odaáll a kis fürdő ajtajába és minden kilépő 
kispajtásnak ellenőrzi a kezét, hogy alapo-
san megmosta-e. Felelősségteljes feladat. 
Még komolyabb feladat az ételosztó szere-

pe, aki csak az 5-6 évesek közül 
kerülhet ki, ehhez a feladathoz 
fel kell nőni. Ebédkor ők osztják 
szét az óvónők által kiporciózott 
ételt a gyerekeknek. Kisebbek 
közül is kikerülhet a szőnyegpa-
koló, aki a mese után összetekeri 
a földre leterített szőnyegeket. A 
koppintó mese után elkoppintja 
a gyertyát, a mazsolaosztó mese 
után minden társának egy szem 
arany mazsolát tesz a tenyerébe. 
A mi két kislányunk minden nap 
izgatottan, csillogó szemmel kéri 
otthon, találjuk ki „Ki volt ma az 
életosztó? Ki volt a koppintó?...”. 

Azokon a napokon, amikor őrájuk bíznak 
feladatot, jobban csillog a szemük. Jó ér-
zés hasznosnak lenni, tenni a közösségért. 
Mindannyian vágyunk erre.  És bízunk ben-
ne, hogy a gyermekeink egy ilyen megtartó 
közösségben felcseperedve stabil lábon áll-
nak majd az életben, tudják majd kik ők, és 
milyen nyomot hagynak a világban.                                                                      

Forró Zsófia

Egy közösség részeként 
már óvodáskorban

„Ki volt ma az ételosztó?”

Táborok a faluban
Az eddigi sikerre való tekintettel (nagyon jó visszhangot kaptunk) ismét 
szervezünk Máltai ismeretterjesztő tábort augusztus 12-17-ig. A tá-
borba nehéz körülmények között élő gyermekeket, egyedül nevelő szülő 
gyermekeit várjuk.A létszám korlátozott. A program szervezés alatt van, 
igyekszünk az eddigiekhez hasonló színes programot összeállítani.

Jelentkezni lehet a Máltai Adományboltban, vagy Klinger Magdolnánál 
a Családsegítőnél.

Heves Ilona csoportvezető

Foci tábor: június 24-28., július 1-5, 8-12, 22-26 és július 29 - augusztus 2. 
Sport tábor: július 15-19. 
Hello tábor: (Csiszár Dóra): július 15-19.
Kevély DSE sporttábor: június 24-28., július 1-5.
Mesedráma-, alkotó- és kiránduló tábor (Bojti Borbála):  jún. 24-28., júl. 22-26.
Állatasszisztált Örökmozgó Tábor: június 24-28.
Mesetábor (Bereczkiné Szendrey Éva): júl.15-19., júl. 22-26., júl.29 - aug.2.
Kézműves tábor (Mák Flóra): július 1-5., július 8-12.
Break-tánc tábor: július 1-5.
Kerekes Néptánc tábor (Jávor Csaba): július 8-12.
Kamasztábor (Bojti Borbála): augusztus 5-9.

További információ: pilisborosjeno.hu
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Óvodai életképek
„...ünnepekben dúskálunk ilyenkor tavasszal”

Ünnep ünnep után. Épp csak 
vége lett a március 15-i pro-
jektnek az óvodában, készü-
lődhettünk a Víz világnap-
jára. A gyerekek játékosan 
ismerkedhettek meg a vízzel, 
mint alapvető létfeltétellel, 
annak tulajdonságaival, vé-
delmével. Közösen terveztek 
pólót is, pályázati feladatként 
a Happy-hétre. Állatbarát 
óvoda és DM pályázatokra 
is beneveztünk. Ez utóbbi a 
napvédelemre próbálja már 
ilyen pici korban is felhívni a 
gyerekek figyelmét. Óvodánk 
ismét elnyerte a Zöld óvoda 
megtisztelő címet. Ünnepé-
lyes díjátadón vette át a Zöld 
munkaközösség vezetője és 
a munkaközösség egyik tag-
ja az ezzel járó oklevelet. Két 
csoportunk a Bombini prog-
ramban vesz részt, mely az 
apró kertlakók fontosságára 
hívja fel a figyelmet.

,,Zöld’’ ünnepekben dús-
kálunk ilyenkor tavasszal. A 
Föld világnapján csoportja-

ink, a zord időjárástól sem 
megriadva, kirándultak, er-
dőt- mezőt jártak. Sok-sok 
segítő gyermek és felnőtt kéz-
nek köszönhetően frissült, 
szépült mindkét óvodaépület 
udvara április 19-én délután. 
Május 10-én, immár harmad-
szor, a Madarak és Fák napja 
alkalmából csoportjaink ,,er-
dei dalos találkozón” vesznek 
részt.

A gyerek akkor fejlődik a 
legjobban, ha mozog, tapasz-
tal, aktívan részt vesz tevé-
kenységekben. A teljesség 
igénye nélkül csoportjaink 
részt vettek az Avarlakók 
programon, megismerked-
tek Harcos Bálint mesekönyv 
íróval és az ő, Szófiról szóló 
meséivel, megnézték a ,,Lány 
a sárkányhajóban’’című bá-
belőadást, kirándultak a tuli-
pánmezőre…( nagyon szeret-
nénk majd a Levendulást is 
megcsodálni!). 

Mesevölgy napunk minden 
eddigi várakozást felülmúlt. A 

jókedv és az időjárás tökéletes 
volt.  Köszönet a szülőknek a 
sok segítségért, felajánlásért. 
A gyerekek nagy örömére volt 
ugrálóvár, kézműveskedés, 
arcfestés, csillámtetoválás, és 
ki lehetett próbálni milyen is 
tűzoltó- és rendőrautóba ülni. 
Az Avon idén intézményünket 
támogatja megjelölt terméke-
ikből befolyt összegből. Az 
esemény bevételéből az Ala-
pítvány ágaprítót venne, és 
ha elkészül az új óvodaépület, 
a kertet szeretnénk rendezni. 
Ugyanezen a héten újraindult 
a korszerű, felújított óvoda-
konyha is.

Szokásainknak megfele-
lően megünnepeltük a Hús-
vétot. Locsolkodás, locsoló-
vers, csokitojás és persze az 
ajándékkeresés most sem 
maradt el. Idén a ,,nyuszi-
ka”meg is tréfálta a gyereke-
ket, hisz két helyre is dugott 
nekik apró ajándékot. Az 
óvónénik napokon keresztül 
szabtak-varrtak, hogy min-

den gyerek aprócska nyuszi-
val térhessen haza. Gyönyörű 
szép ünnepünk: Anyák napja. 
Sok gondolkodás, készülődés 
előzi meg. Ilyenkorra már 
szinte minden gyermek a cso-
portja szerves része, a kicsik 
már nyugodtabbak, felhőtle-
nül tudnak örülni az óvodai 
mindennapoknak, az iskolába 
készülők, már nagyon kika-
csintgatnak az óvodai életből,  
a középsősök pedig érzik a 
súlyát annak, hogy ők lesznek 
ennek az örökösei. Különösen 
nagy élmény volt új csopor-
tunk ünnepsége. Szeptem-
berben szülő, gyermek félve 
vette birtokba a ,,konténer’’ 
ovit, majd múltak a hetek és 
az óvónénijük nyugalma, ked-
vessége oldotta a kezdeti szo-
rongást. Most pedig ott álltak 
az Anyák napi ünnepségen 
kedvesen, figyelmesen. Ver-
seltek, énekeltek magyarul, 
németül, táncoltak, báboztak.

Szabóné Kárpáti Klára

Nevelés
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Zöldfalu

869 231 euró támogatást 
nyertünk a Szlovák-Magyar 

Interreg pályázaton

Az Európai Területi Együttműködés 
(INTERREG) HUSK 2021-2027 keretében 
olyan pályázatok benyújtására volt lehe-
tőség, mely magyar és szlovák partnerek 
összefogásában valósul meg. Pilisboros-
jenő két pályázati együttműködésben is 
nyertes. A HUSK Biosphere Reserves pá-
lyázat keretében – melynek településünk 
a projektkoordinátora –, a szlovák–ma-
gyar határ teljes hosszának mindkét olda-

lán elterülő valamennyi bioszféra-rezer-
vátumának fejlesztésére nyertünk forrást, 
összesen 777 247 eurót. A projekt öt ma-
gyar (PBJ Önkormányzat, Pilisi Parkerdő 
Zrt., Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgató-
ság, Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgató-
ság, BURST Nonprofit Kft.) és két szlovák 
partner (Náš región – Podpoľanie, Obec 
Vígľaš) együttműködésében valósul meg. 
Közvetlenül Pilisborosjenőn a pályázat 
keretében olyan fejlesztések valósulnak 
meg, mint az országban egyedül itt elő-
forduló hegyi tarsóka (T. montanum) élő-
helyvédelmi programjának kidolgozása 
és kivitelezése, a „Pilisi Bioszféra Rezervá-
tum Kapuja” turista indulópont fejleszté-
se a bölcsőde mellett, de forrást nyertünk 
25 hektár örökerdő kialakítására és mű-
velésére, illetve idegenhonos invazív fajok 

irtására és fajtacseréjére. 
A MOUNT GREENFRA pályázat a Bu-

dapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki 
Önkormányzat vezetésében valósul meg, 
Pilisborosjenő Község Önkormányzata, 
a Kassai Műszaki Egyetem és a Szovák 
Via Carpatia EGTC együttműködésében. 
A pályázat településünk számára fontos 
vízgazdálkodást érintő tervezési és kivi-
telezési feladatokhoz biztosít forrást. A 
program keretében megvalósul a teljes 
település LiDAR (lézer alapú távérzéke-
lés) technológiás felmérése, mely alapján 
tetőkataszter és csapadékvíz gazdálko-

dási terv készül. Forrást nyerünk a Ró-
zsika-forrás újrafoglalás lehetőségeinek 
vizsgálatára, a Trunk híd környékén 
a patakmeder stabilizációjára, a Mó-
zer-árok rendezésének tervezésére és 
alsó szakaszának kivitelezésére, a Lo-
vardai árok esőkertté alakítására, illet-
ve a Fő út Petőfi és Lovarda utca közötti 
szakaszán található árokszakasz rende-
zésének tervezésére. 

Az Interreg pályázat új szintet jelent 
településünk forrásteremtési munká-
jában. Ez az első angol nyelvű, nemzet-
közi konzorciumban beadott, közvetlen 
európai uniós pályázatunk, melynek 
beadását több hónapnyi nemzetközi 
tárgyalás előzte meg. Az előkészítési és 
kivitelezési szakaszban szerzett tapasz-
talat újabb kapukat nyit meg községünk 
fejlesztése számára. 
 

Négy új fasorral 
gazdagodott a falu

Újratelepítettük a tavalyi évben ki-
pusztult Budai úti fasort a Bem és a 
Bajcsy Zsilinszky utca között. Az út 
mellé összesen 9 fát, fényeslevelű 
galagonyákat és díszalmákat ültet-
tünk. Szintén pótoltuk a két elpusz-
tult díszfát a Júlia lépcsőnél.

A Fő út mentén az Ilona utcától 
Üröm felé a patakpartra 12 enyves 
égert telepítettünk. Az égersornak 
fontos szerepe van a patakparton 
agresszíven terjedő, idegenhonos 
invazív japánkeserűfű visszaszorí-
tásában, melyet a falugondnokság 

munkatársai rendszeres perzseléssel 
tartanak kordában. 

Idén második alkalommal kaptunk 
őshonos gyümölcsfákat a Felenyedi Re-
formátus Egyházközségtől. A harminc 
fát két sorban, az ideiglenes parkolóként 
használt telek tetejére, valamint a Határ 
út Pacsirta és Fenyő utca közötti szaka-
szára telepítettük. Valamennyi faülte-
tés lakossági összefogással, önkéntesek 
munkája által valósult meg, melyet ez-
úton is hálásan köszönök! 

Veszélyes fák kivágása

Áprilisban három helyszínen kellett 
veszélyes fákat kivágatni. A Lovardai 
árokban az elhalt és leromlott állapotú 
akácokról lehasadó ágak okoztak kárt, 
melyek kivágása nem tűrt halasztást. A 
Lovarda utcából egy spirálfűzt, a Fő út–
Ilona utca sarkáról egy fehérfűzt kellett 
haladéktalanul eltávolítani. 

Kék és zöld hírek
Összeállította Antonovits Bence tanácsnok
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Hírek röviden
LAKOSSÁGI FÓRUM 
A BÉCSI ÚTI JÁRDA TÉMÁJÁBAN

Áprilisban az érdeklődők két alkalom kö-
zül választhattak, amikor meghallgathatták 

a Bécsi úti járda és vízelvezetés témájában 
Takács Balázs tervezőt és a műszaki ellenőr 
Herbály Attilát, mert az volt a cél, hogy a la-
kosok véleményének birtokában forduljanak 
a Magyar Közút Zrt. Pest Vármegyei Igazga-
tóságához. Szerették volna a szervezők, ha 
mindenki tisztában van vele, hogy mire pró-
bálnak pénzt keresni a hivatal dolgozói. A 
Bécsi úti hiányosságokkal a jelenlegi vezetés 
már a múltkori kampány során szembesült, 
hogy ez a legfontosabb igény. Ezt megerősí-
tette utána - lakosok által kitöltött kérdőívek 
alapján - készült problématérkép is. Folya-
matos forrásteremtő tevékenységünk során 
a VEKOP közlekedésbiztonsági pályázat ke-
retében lehetett a mostani ciklusban ezt a 
területet érintő fejlesztésekre támogatást 
igényelni, de a kiírás és elbírálási szempon-
tok alapján most csak a buszöblök és kör-
nyéke újulhatott meg odavezető járdával, a 
Kövesbérci úti jelzőlámpás átkelővel. De a 
forrás kereséssel egy pillanatra sem állnak 
le a hivatal dolgozói, addig a tervekkel lehet 
haladni előre.

30 ÉVES A PILISBOROSJENŐI HÍRMONDÓ

1994. májusában jelent meg először Szegedi 
Róbert polgármestersége alatt a Pilisboros-
jenői Hírmondó. Az elmúlt évtizedek alatt 
sokat változott a kinézete és a felépítése is, 
egy nem változott soha: készítőit mindig a 
falu tájékoztatása vezérelte. Minden idő-
szakban számos intézményvezető és civil la-

kos látta el a lapot írásokkal, gondolatokkal. 
Mostanra az összes szám elérhető online is, 
kapott az is külön ISSN számot, vagyis szá-
montartja a Széchenyi Könyvtár és saját on-
line felületén is megjelenteti, mint ahogy az 
Arcanum is. Az évforduló kapcsán tervezzük 
az eddigi példányokból egy teljes széria be-
köttetését és a könyvtárban elhelyezését, va-
lamint az eddigi együttműködőkkel egy kis 
közös megemlékezést (tervezés alatt).

ÁLLÁSHIRDETÉSEK

Pilisborosjenő Község Önkormányzata pá-
lyázatot hirdet Közalkalmazotti jogviszony 
(Kjt.) keretében falugondnokság csoport-
vezető munkakör/feladatkör betöltésére. 
Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): kap-
csolattartás a fenntartóval, intézményekkel, 
5 fős falugondnokság irányítása, szakszerű, 
törvényes működtetése, ellenőrzése, irányí-
tása, képviselete, éves munkaterv készítése, 
aktualizálása és megvalósítása, közterületek, 
önkormányzati tulajdonú ingatlanok és utak 
karbantartása, síkosságmentesítése, zöldte-
rületek kezelése, közterületek tisztaságának 
fenntartása, valamint a település üzemelte-
tésével kapcsolatos egyéb feladatok ellátá-
sa. Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, 
munkarendje, formája: határozatlan, 40 óra. 
Munkavégzés helye: Pilisborosjenő, amely 
4400 fős község Budapesttől 4 km-re. Az 
önkormányzati kezelésű úthálózat hos�-
sza mintegy 45 km, a kezelendő zöldterület 
nagysága mintegy 200.000 négyzetméter. 
A határozatlan idejű közalkalmazotti jogvi-
szony esetén 4 hónap próbaidő kerül kikö-
tésre. Munkavégzés helye: Pilisborosjenő 
közigazgatási területe, kezdés 2024.06.03. 

vagy megegyezés szerint. Illetmény és jutta-
tások a kjt. szerint az irányadók, illetve meg-
beszélés szerint. Pályázat benyújtásának 
módja: személyesen leadva Pilisborosjenő 
Község Önkormányzata (2097 Pilisborosje-
nő, Fő utca 16.) ügyfélszolgálatán Szalainé 
Meződi Adrienn munkaügyi ügyintézőnek 
címezve vagy email-en mezodi.adrienn@
pilisborosjeno.hu címre. A borítékra és/vagy 
email tárgyába kérjük odaírni: Falugond-
nokság csoportvezető pályázat. Jogállásból 
fakadó jogszabályi követelmények: büntet-
len előélet, cselekvőképesség, magyar állam-
polgárság.      

UTÁNAJÁRTUNK 
A POSTAI VÁLTOZÁSOKNAK

Észlelt és lakosság által is jelzett postai vál-
tozásokról érdeklődtünk a Magyar Postánál, 
ahol az alábbi választ kaptuk:

„A Magyar Postával szemben tulajdonosi 
elvárás, hogy szolgáltatásainkat mindenki 
számára magas színvonalon, de költségha-
tékonyan biztosítsuk. Ennek az elvárásnak 
a teljesítése érdekében szükségessé váltak 
bizonyos működésünket optimalizáló in-
tézkedések, amelyeknek eredményeképpen 
Pilisborosjenő postán új, hatékonyabb, fenn-
tarthatóbb kézbesítési rend működik 2024. 
áprilisától.

A településen továbbra is két kézbesítő 
járás működik, azonban a kézbesítők Üröm 
postáról indulnak és végzik el a kézbesítést 
Pilisborosjenőn.

A letéti kezelés nem változik, azaz az ügy-
felek továbbra is a pilisborosjenői postán 
tudják átvenni a letéti küldeményeiket, vál-
tozatlan időpontban. Ugyancsak változatlan 
a nyugdíjkifizetések időpontja.

Pilisborosjenő postán egy munkatársunk 
várja a postára érkezőket, amely elegendő az 
ügyfelek teljes körű kiszolgálásához.”

Kérdésünkre, hogy meghosszabbodik-e 
így a postaküldemények kézbesítési ideje, azt 
a választ kaptuk, hogy „az ügyfeleket a bel-
ső technológiai változás nem érinti, hátrány 
őket nem éri, a kézbesítendő küldemények-
nél nem lesz késés.”

Felelős kiadó: Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
(2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.)
Kiadásért felelős személy: Tömöri Balázs polgármester
Tartalom menedzser: 
Frivaldszky Bernadett 
Lektorok: Erdélyi Zsuzsanna, Nevelős Zoltán, Várkonyi Ágota 
Tördelőszerkesztő: Kádár Viktor
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A FALUHÁZ PARKJA BENÉPESÜLT

Köszönetet szeretnék mondani a szombati, 
Föld-napi faluzöldítő események résztve-
vőinek és az esemény hírét terjesztőknek! 
Köszönet a fotókért, a főzésért, a kenyérért 
és fagyiért, a kertészeti oktatásért és mun-
ka szakmai irányításáért, a falugondnoki 
és munkagépes előkészítésért, a lelkes 
részvételért - a nap folyamán legalább 80 
fő cselekedett a Faluház parkjáért és a 30 
gyümölcsfa elültetése érdekében!  

Tömöri Balázs

BIRTOKBA VETTÜK A FELÚJÍTOTT ÓVODAI 
KONYHÁT

A Széchenyi Terv Plusz Program TOP_
Plusz-3.3.1-21 „Gyermeknevelést támo-
gató humán infrastruktúra fejlesztése” c. 
pályázati felhívás keretében a Pilisboros-
jenői Mesevölgy Óvoda bővítésére, fej-
lesztésére kerül sor. Mindkét telephelyen 
a gyermekek meleg étkeztetését a Fő utca 
41. szám alatti épületben található főző-
konyha biztosítja. A projekt keretében 
ez is megújul és a mai napon már főztek 
benne a dolgozók. A főzőkonyha bővítése 
és korszerűsítése lehetővé teszi nem csak 
a megnövekvő gyermeklétszám ellátását, 
de a modernebb, egészségesebb ételek el-
készítését,  folyamatok jobb átszervezését 
és a konyhai munka hatékonyságának biz-
tosítását.

A ZÖLDHULLADÉKOS ZSÁK 
ÁTVÉTELI IDŐPONTJAI

A hivatalt úgy tájékoztatták, hogy a nyesedé-
ket (fű) és lombot (avar) bármilyen lebomló 
hulladékos zsákban elviszik a zöldhulladékos 
szállítási napokon (a fás szárú zöldhulladé-
kot kb. ölnyi csomagra összekötegel viszik 
csak el).  Viszont – az előzetes tájékoztatással 
ellentétes módon – mégis kaptunk ingyenes 
Vertikálos zsákokat, melyeket a lakosok (fe-
jenként 7 db) helyben vehetik át a szokásos 
módon az ügyfélszolgálatunkon a zöldhulla-
dék elszállítása előtti hét hétfőjén (június 10., 
július 8., 26., szeptember 30., november 11.) 
09:00-től 18:00-ig, ebédszünet: 12:00-tól 
13:00-ig. Kivétel az augusztusi közigazgatási 
szünet. 

KITELEPÍTÉS 78. ÉVFORDULÓJA KÖRÜLI 
MEGEMLÉKEZÉSEK

Méltó megemlékezésre - emléktábla avató 
ünnepségre - került sor 2024. április 27-én 
a Sváb Tájházban számos érdeklődő részvé-
telével Szegedi Ferenc és Galambos Ferenc 
tiszteletére.

Másnap Pilisborosjenő Német Nemze-
tiségi Önkormányzata és a Deutschklub 
szép szentmisével, - melynek során Wil-
heim Péter atya megható prédikációjá-
ban őseink hitéről és példamutatásáról, 
együttlétéről beszélt - megemlékezéssel és 
koszorúzással tisztelgett az 1946. április 
27-én és május 2-án falunkból kitelepített 
és otthonukat, rokonaikat elhagyni kény-
szerült sváb családok emléke előtt. Méltó 

szép megemlékezés volt. Köszönjük min-
den jelenlévőnek a részvételt.

MIKECS ELEKNÉ ÁPRILIS 30-ÁN VOLT 
90 ÉVES.  KÍVÁNUNK SOK BOLDOGSÁGOT 
ANNUS NÉNINEK! 

PILISBOROSJENŐI SZEMLE – 
HÍRLEVÉLRE FELIRATKOZÁS

Tisztelt Lakos! Az alábbi linken feliratkozhat, 
ha hírlevelet szeretne kapni:
pilisborosjeno.hu/feliratkozas
Nekem se mindegy!
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A NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL
Márciusban Olaszországban és Szlovéni-
ában töltöttünk 3 napot, egy Trieszt-Ve-
lence-Postojna kirándulást szerveztünk. 
A festői Miramare kastély és szépséges 
parkja mindenkit elragadtatott. Másnap 
Muranoba hajóztunk, ahol egy üveg-
műhelyben láthattuk hogyan készíti a 
mester az üvegtárgyakat. Ezután Velen-
cébe hajóztunk, ahol már vártak minket 
a gondolák. Mondhatjuk, hogy hatalmas 
élmény és utazásunk csúcspontja volt a 
gondolázás. A Dózse palotában megcso-
dáltuk a pompázatos termeket, keresz-
tülmentünk a Sóhajok hídján és bejártuk 
a börtönt. Aztán fagyiztunk, kószáltunk a 
városban. Utolsó napunkon Postojnában, 
a cseppkőbarlangban egy igazi mesevi-
lágba csöppentünk. Fantasztikus, monu-
mentális látványban volt részünk. Fájós 
térdek ide, rosszalkodó szivek oda, min-
den baj nélkül végigcsináltuk! 

Az ürömi „Hagyományőrző Nyugdíjas 
klub" meghívására részt vettünk a télbú-
csúztató borfesztiválon.

Ismét megszépült az "alsó" buszmeg-
álló a nyugdíjasok jóvoltából és húsvétra 
elkészült a nyuszi fészek is.

A Sziklakórházba is ellátogattunk. 
Végigjárni a Sziklakórház folyosóit döb-
benetes élmény, eredeti tárgyakkal és 
berendezéssel idézik meg a múltat. A 
múzeum sokkoló és nyomasztó, de van 
egy fontos üzenete: vigyázzunk a békére 
és minél tovább tartsuk is meg!

Nyugdíjasok is részt vettek a Faluház 
kertjének beültetésében.

Az NMI szervezésében kirándultunk 
Kápolnásnyékre, a Kárpát-medencei 
Művészeti Népfőiskolába látogattunk. A 
zenei koncert, a mindenre kiterjedő tájé-
koztatók, a gazdag, informatív tárlatok, a 

jó ebéd tette emlékezetessé a napunkat.
A Faluházban szerdánként 16-18 óráig 

„táncos" Gyula vezetésével táncos dél-
utánokat tartunk, ahol mindenféle tánc 
terítékre kerül. Aki szeret táncolni és az 
is aki nem tud, de szeretne, azt is szívesen 
látjuk a vidám, könnyed mozgásra.

Mihályi Zsuzsa

AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK ÉLETÉBŐL

Kedves Támogatóink, Kedves Olvasó! 
Túl a tavasz második hónapján és mire 
olvassák lassan a harmadikon is, nem-
sokára beköszönt a nyár. Önkénteseink 
ezúttal többnyire tűzesetekhez kerültek 
riasztásra az elmúlt időszakban. Égett 
fóliasátor és kerti szauna is, amely ese-
tekben mind sikeres beavatkozásokat 
tudhatunk magunk mögött. Indulnak a 
tavaszi programok és ezzel együtt mi is 
egyre több rendezvényre látogatunk ki a 

gyerekek legnagyobb örömére. Fontosak 
ezek az események is, mert az edukáció is 
lényeges feladat az önkéntes szervezetek 
számára, amelyekkel a fiatalokat célozva 
nagyon jó eredményeket tudunk elérni a 
tűzmegelőzés terén. Továbbra is várjuk 
sorainkba új, lelkes önkéntesek jelentke-
zését. Mindenkit várunk szeretettel akár 
rendezvényeken akár személyes megke-
resés útján, kérdezzenek, beszélgessünk. 
Mindannyian itt az egyesületben egy szi-
ával kezdtük! Őrizzük együtt a lángot!

Czöndör Ádám

PILISBOROSJENŐI B52 JAZZ 
FESZTIVÁL 2024
2024-ben már hatodik alkalommal rendez-
zük meg a B52 jazzfesztivált, amely mára 
már településünk emblematikus rendez-
vényévé vált. A helyszín hagyományosan a 
Mandelbrot pékség udvara. Szintén a feszti-
vál hagyománya, hogy az előkészületekben 
és a lebonyolításban számtalan önkéntes 
segédkezik. 

Idén június 8.-ra tűztük ki a fesztivál idő-
pontját. Ezúttal is három fellépő zenekart 
hívtunk meg, az eddigi gyakorlatnak megfe-
lelően neves magyar jazz előadókat hozunk 
Pilisborosjenőre. 

A résztvevők fogyaszthatnak majd a helyi 
termelők finomságaiból: péksütemények, 
kézműves sörök és helyi borok széles vá-
lasztéka vár a közönségre. A zenei és gaszt-
ronómiai élményeken túl a rendezvény jó 
alkalom arra, hogy a helyiek együtt legye-
nek, beszélgessenek és szórakozzanak, 
ahogy ezt a pilisborosjenői jazz fesztiválo-
kon már megszokhatták.

A fesztivált a 2097 Csoport Egyesület 
non-profit alapon szervezi, a szükséges 
bevételeket pályázatokból és a közönség 

Civil kurázsi
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adományaiból tervezzük megszerezni. Ren-
dezvényünk támogatói: Pilisborosjenő Ön-
kormányzata, Fluart, Meditop, Tiszta Formák 
Alapítvány

Koncertek
17:00 DOUBLE WEISZ QUARTET
Bár a Weisz testvérpár gyerekkoruk óta 

játszik együtt kisebb-nagyobb formáci-
ókban, közös szerzői estet 2013 tavaszán 
adtak először a Magyar Rádió márványter-
mében. A zenekar létezése is innen datá-
lódik. 2016-ban elkészült újabb anyaguk 
bemutatójára szintén a Márványteremben 
került sor, amit további koncertek követtek, 
így az együttes az Opus vendége is volt már. 
A zenekar hangvételét a jazz, a klasszikus 
zene, és a népzene hármas egysége formál-
ja, meglehetősen őszinte és egyedi hangzás-
világ alapján. Jellemző rájuk a kompozíciók 
friss és szabad felfogású előadásmódja: 
nemritkán trió vagy duó felállásban folyik a 
játék. A hangszerelés is igen változatos, né-
hol kimondottan könnyed, máskor kísérle-
tező vagy kortárs elemeket fedezhetünk fel 
benne, de alkalomadtán akár a groteszkbe 
hajló humort sem nélkülözi. Az együttes re-
pertoárján szereplő kompozíciók mély ze-
nei igényességgel születtek, és a nagy dina-
mikai különbségek még színesebbé teszik a 
hangzást, egyéni szólókkal társulva.

Weisz Gábor : sax
Sárdi Ádám : basszusgitár
Szegő Dávid : dob, ütőhangszerek
Weisz János : zongora

19:00 FEKETE-KOVÁCS QUINTET
A B52 jazzfeszt színpadán Fekete-Kovács 

Kornél és zenésztársai különleges produk-
ciót adnak elő: Purcell Tündérkirálynő című 
operájának témáira az 1940-es évek bebop 
zenei stílusában íródott jazz szerzeménye-
ket, amelyeket először 2016-ban mutattak 
be a Magyar Állami Operaházban. Hogy mi 
kapcsolja össze egymással Purcellt és Fe-

kete-Kovács zenéjét? Egyrészt az improvi-
záció és a belőle fakadó életteli fesztültség. 
Ott van aztán a barokk zenére és a jazzre 
egyaránt jellemző folyamatos ritmikai len-
dület, az a „drive”, amely olyan mértékben 
megkülönbözteti mindkét zenei stílust a 
képlékenyebb, „ragacsosabb” időfogalom-
mal dolgozó romantikus zenétől. Végül pe-
dig összekötő kapocs a tánc, amely a legel-
vontabb barokk zenék mögött is megbújik 
valahol, ahogy a legabsztraktabb jazz-imp-
rovizáció sem képes levetkőzni, hogy a jazz 
forrásvidéke a tánc környékén keresendő. A 
leginkább meglepő élménye a hallgatónak 
talán az lehet, hogy milyen természetes mó-
don találnak otthonra ezek a 17. század végi 
zenei gondolatok a 20. század közepének 
jazz-stílusában.

Fekete-Kovács Kornél: Trumpet, Flugel-
horn / trombita, szárnykürt
Ávéd János: Tenor Saxophone / tenorsza-
xofon
Cseke Gábor: Piano / zongora
ifj. Tóth István: Bass / nagybőgő
Csízi László: Drums / dob

20:30	FRANKIE LÁTÓ QUARTET
Az új formáció 2023 – ban alakult. Az el-

sődleges zenei irányzat a jazz-rock, fúziós 
improvizatív instrumentális hangszere-
lésben. A saját kompozíciókat Miles Davis 
„ electricbebop” korszaka, Joe Zawinul – 
Weather Report jazz fusion zenekar zenei 
hatásai befolyásolták. Az FLQ előadásmódja 
felidézi a ‘70-es évek amerikai és európai 
jazz-rock zenekarok hangzásvilágát, in-
novatív módon kiegészítve a mai zenei és 
technikai igényekkel. Az újragondolt jazz 
kamara zenélés egy izgalmas , virtuóz , min-
den korosztály számára élvezhető zenei at-
moszférát teremt. 

Mohai Szabolcs - drums
Szabó Kristóf – bass
Menyhei Ádám – piano, keyboards
Frankie Látó - violin

Egyéb programok
15:30 	Boka Tumm Tukoték
Szász Márk Boka "Tumm Tukoték" a kö-

zönség bevonásával készíti el legújabb pro-
dukcióját, amit a helyszínen elő is adnak a 
résztvevők. Egyszeri, megismételhetetlen 
produkció, kicsiknek és nagyoknak.

Balina Gyula zongorázik
Balina Gyula, helyi jazz zongorista koráb-

ban már szerepelt a jazzfeszt színpadán. Idén 
a kert csendes kis zugában fog jazz sztender-
deket zongorázni, a színpadi koncertek szü-
neteiben.

Sakk Gara Anita nagymesterrel
Idén sem marad el a népszerű program: 

ujra meg lehet kísérelni legyőzni a hatszoros 
női magyar bajnokot,  Gara Anita nemzetközi 
nagymestert.

Goalfinger bajnokság
A Goalfinger egy asztali üveggolyós ügyes-

ségi, taktikai játék, mely már a 2023-as Jenői 
Jazzfeszt-en is szép sikerrel szerepelt mind 
a kicsik, mind a nagyok között. A bajnokság 
akkori felnőtt győztesét, Aczél Ferencet most 
visszavágóra lehet kihívni.
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Magyarországon 2024. június 9-én 6 órától 19 óráig lehet sza-
vazni. Szavazásra jogosult, aki a választás napjáig betölti a 18. 
életévét vagy 18. életévének betöltése előtt házasságot köt; 
Magyarországon lakóhellyel rendelkező magyar vagy uniós 
polgár; magyar állampolgárként sem Magyarországon, sem az 
Európai Unió területén nem rendelkezik lakóhellyel; bíróság 
jogerős döntéssel nem tiltotta el a választójogától.
Személyesen kell szavazni a lakóhelye szerinti szavazókörben. 
A szavazókör címét megtalálja az értesítőn. Amennyiben nem a 
kijelölt szavazókörben, hanem egy másik magyarországi szava-
zókörben szeretne szavazni, akkor átjelentkezési kérelemmel 
élhet.

Pilisborosjenőn három 
szavazókör található

001. szavazókör Pilisborosjenő Fő utca 16, 
Polgármesteri Hivatal

002. szavazókör Pilisborosjenő Fő utca 30, 
Művelődési Ház és Könyvtár

003. szavazókör Pilisborosjenő Fő utca 1. 
Általános Iskola

 A szavazókörökhöz tartozó utcák listája 
az alábbi linken olvasható:

https://pilisborosjeno.hu/valasztas-2024/2-2023-xi-10-
sz-hvi-vezetoi-hatarozat/

A szavazáshoz érdemes elvinni a választási értesítőt, és 
fontos, hogy legyen mindenkinél személyazonosságot igazoló 
okmány (érvényes személyi igazolvány, útlevél vagy jogosít-
vány) és lakcímkártya, mert ez szükséges a szavazáshoz.

SZAVAZÁS MEGKEZDÉSE
A Szavazatszámláló Bizottság (SZSZB) ellenőrzi a szavazás 

céljából megjelenő első választópolgár – aki az SZSZB tagja 
és a jegyzőkönyvvezető nem lehet – személyazonosságát és 
személyi azonosítóját.

Az SZSZB ellenőrzi, hogy a választópolgár szerepel-e a név-
jegyzéken. 

Az SZSZB és az elsőként szavazó választópolgár együtte-
sen megvizsgálja az urnák (a szavazóhelyiségben használt 
urnák és a mozgóurna) állapotát, valamint azt, hogy azok 
üresek-e. Az SZSZB az urnákat az elsőként szavazó válasz-
tópolgár jelenlétében lezárja.

A lezárásnak úgy kell megtörténnie, hogy az urnából – an-
nak szétszedése nélkül – ne lehessen szavazólapot kivenni 
vagy az urnába (az e célt szolgáló nyíláson kívül máshol) sza-

vazólapot betenni. Az SZSZB tagjai aláírhatják a lezárt urnát a 
lezárásnál, ebben az esetben az aláírások érintsék az urnazáró 
címkét és az urna felületét is. A jegyzőkönyvvezető kitölti az 
erre a célra szolgáló ellenőrző lapot, amelyet az SZSZB jelen 
lévő valamennyi tagja – tehát nem csak a mozgóurnát ké-
sőbb kiszállító SZSZB tagok, hanem az összes tag –, valamint 
az elsőként szavazó választópolgár is aláír. Az ellenőrző la-
pot a mozgóurná(k)ba kell dobni!

A SZEMÉLYAZONOSSÁG IGAZOLÁSA 
A személyazonosság igazolására a magyar hatóságok ál-

tal kiállított érvényes igazolványok alkalmasak. 
•	 kártya formátumú személyazonosító igazolványok,
•	 régi típusú, könyv formátumú személyazonosító igazol-

ványok (régi nevén személyi igazolvány),
•	 ideiglenes személyazonosító igazolvány: (nem plasztik 

kártya, hanem – a lakcímkártyához hasonlóan – fóliá-
zott),

•	 vezetői engedély,
•	 útlevél.

KI SZAVAZHAT?
Helyi és nemzetiségi önkormányzati választások
•	 Szavazás állandó bejelentett lakcímen, vagy bejelentett 

tartózkodási helyen: az önkormányzati választásokon 
a tartózkodási helyén is szavazhat, amennyiben a vá-
lasztás kitűzését megelőzően legalább 30 nappal tar-
tózkodási helyet létesített és ez a választás napján még 
érvényes. 

•	 Ha valamely, Magyarországon honos nemzetiséghez 
(bolgár, görög, horvát, lengyel, német, örmény, roma, 
román, ruszin, szerb, szlovák, szlovén, ukrán) tartozik, 
regisztrálnia kell ahhoz, hogy a központi névjegyzék-
ben feltüntetésre kerüljön a nemzetiséghez tartozása, 
és kérheti nemzetiségi névjegyzékbe vételét az önkor-
mányzati választásokra, vagy az önkormányzati és az 
országgyűlési választásokra is. 

•	 Pilisborosjenőn német nemzetiségi szavazás lesz.
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, vala-

mint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásánál 
nincs külképviseleti választási lehetőség.

Európai parlamenti választások
•	 Szavazás másik szavazókörben: az európai parlamen-

ti választáson az ország bármely, szabadon választott 
településének kijelölt szavazókörében leadhatja sza-
vazatát átjelentkezési kérelmet benyújtva online vagy 
papír alapon személyesen, vagy meghatalmazott útján 
bármely helyi választási irodában.

•	 Külképviseleti szavazás: kérheti a kijelölt külképviseleti 

Általános tudnivalók 
a választás napján

Összeállította: dr. Horti István jegyző

Választás
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névjegyzékbe vételét, amennyiben szavazatát a külföldi 
magyar nagykövetségek, konzulátusok valamelyikén kí-
vánja leadni.

•	 Szavazás a külföldi lakóhelye szerinti jelöltekre: amen�-
nyiben nem a magyarországi pártlistákra kíván szavaz-
ni, hanem a külföldi lakóhelye szerinti jelöltekre, úgy a 
fogadó állam jogszabályai szerint kérheti, hogy vegyék 
fel az adott uniós tagállam névjegyzékébe. Ebben az 
esetben a Nemzeti Választási Iroda a más uniós ország 
választási szerve általi kérés alapján a magyarországi 
névjegyzékből törli, kizárva ezzel a kettős szavazás le-
hetőségét.

A NÉVJEGYZÉK ALÁÍRÁSA 
Az SZSZB egy választott vagy megbízott (delegált) tagja meg-

keresi a választópolgár adatait a névjegyzéken. 
A választópolgár a névjegyzék aláírásával igazolja a sza-

vazólapok átvételét. Külön kell aláírni a polgármester vá-
lasztás, az egyéni listás választás, az európai uniós választás, 
a megyei listás választás és aki a nemzetiségi névjegyzékben 
szerepel, a német nemzetiségi választás szavazólapjának átvé-
telét.

KIRE SZAVAZHATUNK PILISBOROSJENŐN?
•	 polgármesterre, 
•	 helyi képviselőkre, 
•	 megyei listára, 
•	 európai parlamenti listára, valamint
•	 német nemzetiségi képviselőkre. (Német nemzetisé-

gi jelöltre csak az szavazhat, aki a nemzetiségi névjegy-
zékben szerepel. Ez a szavazólap zöld színű lesz.)

SZAVAZÓLAPOK ÁTADÁSA
Az SZSZB a szavazólapokat a bal felső sarkukon, a megjelölt 

helyen a hivatalos bélyegzővel, a választópolgár jelenlétében 
lebélyegzi. 

A szavazólapot úgy kell lebélyegezni, hogy szabad szemmel 
is egyértelműen megállapítható legyen a hivatalos bélyegzőle-
nyomat megléte a szavazólapon. 

A szavazólap lebélyegzésére kizárólag a HVI által kifejezet-
ten erre a célra az SZSZB rendelkezésére bocsátott hivatalos 
bélyegző használható! A bélyegző az azon szereplő felirattól és 
a tinta színétől függetlenül alkalmazható. 

FIGYELEM! A bélyegző hiánya a szavazólap érvénytelensé-
gét eredményezi!

RONTOTT SZAVAZÓLAP CSERÉJE 
Ha a választópolgár a szavazólap urnába dobása előtt jel-

zi, hogy a szavazólap kitöltését elrontotta, a rontott szavazó-
lapot az SZSZB bevonja, áthúzza, ráírja, hogy „RONTOTT”, egy 
külön e célra szolgáló borítékba helyezi, és a rontott szavazó-
lap helyett új szavazólapot ad ki. Az SZSZB a rontott szavazó-
lap helyett újat – választópolgáronként és szavazólapfajtánkét 
– csak egyszer adhat ki.

ÉRVÉNYES ÉS ÉRVÉNYTELEN SZAVAZATOK 
Érvényesen szavazni a körbe tett két, egymást metsző vonal-

lal lehet. A szavazat érvényességének megítélésekor a szavazó-
lap körein belüli részt kell vizsgálni, a körökön kívüli részt nem 
kell figyelembe venni, az ott elhelyezett jelölések nem érintik a 
szavazat érvényességét. 

Azt kell vizsgálni, hogy a két vonal metszéspontja a körön 
belül (érvényes szavazat) vagy azon kívül (érvénytelen sza-
vazat) van. Ha a metszéspont a kör vonalán van, akkor azt ér-
vényes szavazatnak kell elfogadni.

HOGYAN SZAVAZZUNK?
Polgármester választás: 1 jelölt lesz a szavazólapon, ér-

vényesen szavazni a jelölt mellett, vagy alatt elhelyezett körbe 
tett két, egymást metsző vonallal lehet.

Helyi képviselők: 7 jelölt lesz a szavazólapon, érvénye-
sen szavazni a jelöltek mellett, vagy alatt elhelyezett körbe tett 
két, egymást metsző vonallal lehet. Figyelem: legfeljebb 6 
jelöltre lehet érvényesen szavazni. Érvényes a szavazat 1 
jelöltre, 2 jelöltre, 3 jelöltre, 4 jelöltre, 5 jelöltre, illetve 6 
jelöltre adott szavazat. Aki mind a 7 jelöltre szavaz, minden 
szavazata érvénytelen.

Megyei lista: 4 lista lesz a szavazólapon, érvényesen sza-
vazni egy lista mellett, vagy alatt elhelyezett körbe tett két, 
egymást metsző vonallal lehet.

Európai parlamenti lista: 13 lista lesz a szavazólapon, 
érvényesen szavazni egy lista mellett, vagy alatt elhelyezett 
körbe tett két, egymást metsző vonallal lehet. 

Német nemzetiségi képviselők: 6 jelölt lesz a szavazóla-
pon, érvényesen szavazni a jelöltek mellett, vagy alatt elhelye-
zett körbe tett két, egymást metsző vonallal lehet. Figyelem: 
legfeljebb 5 jelöltre lehet érvényesen szavazni. Érvényes a 
szavazat 1 jelöltre, 2 jelöltre, 3 jelöltre, 4 jelöltre, 5 jelöltre 
adott szavazat. Aki mind a 6 jelöltre szavaz, minden szava-
zata érvénytelen.

A SZAVAZÁS LEZÁRÁSA 
A szavazás 19.00 óráig tart. 
Az SZSZB a szavazást 19.00 órakor lezárja, ekkor a szava-

zóhelyiséget be kell zárni. 
Abban az esetben, ha 19.00 órakor még sorban állnak a vá-

lasztópolgárok a szavazáshoz, a 19.00 órakor már sorban állók 
még szavazhatnak, a később érkezők azonban nem. Hosszabb 
sor esetén ez úgy biztosítható, ha az SZSZB egyik tagja 19.00 
órakor beáll a sor végére. Az SZSZB az utolsó választópolgár 
szavazását követően zárja le a szavazást.

Pilisborosjenő, 2024. május 8.
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Tömöri Balázs:
(a 2097 Csoport Egyesület 
polgármesterjelöltje)

1975-ben születtem, földrajz-angol 
szakos tanár a végzettségem. Fenntart-
ható világot vizionáló civil szerveze-
tekben dolgoztam közel 20 évet, előbb 
a Hulladék Munkaszövetségnél, majd 
a Greenpeace magyar szervezeténél. A 
2019-2024 közötti időszak polgármes-
tereként jelentős tapasztalatra tettem 
szert és tanultam a faluról, az embe-
rekről, a vezetésről. Elégedettséget és 
hiányérzetet egyszerre érzek: számos 
előrelépés történt faluvezetésünk alatt, 
de pár dolgot másként csinálnék, ha 
lenne rá lehetőség, s mivel sok nem várt 
kihívás miatt több tervünkhöz hozzá 
sem tudtunk kezdeni - ezért döntöt-
tünk úgy társaimmal, hogy a 2024-es 
önkormányzati választásokon is meg-
méretjük magunkat a 2097 Csoport 
Egyesület jelöltjeiként.

Feleségemmel, Zitával, és két fiam-
mal, Bercivel és Petivel közel 8 éve köl-
töztünk Pilisborosjenőre a szemközti 

Hármashatár-hegyről, Óbudáról. Ott 
megéltük azt, hogy a korábban hangu-
latos, gyümölcsfás-szőlős kertvárosi 
rész sűrűn beépült és a kétségkívül 
korszerű, de ugyanakkor sivár, kis 
zöldterületű, új építésű társasházak 
gombamód elszaporodtak. 

Pilisborosjenőn egy helyi kőfaragó 
saját lányának épített, közel 100 éves, 
csodálatos házába szerettünk bele: Ka-
rola néni régi, buszfordulónál álló háza 
lett új otthonunk. Nagyon jó itt lakni, a 
falu központjában, annak minden elő-
nyével és hátrányával együtt, egy régi 
kőházban, két kőkemény önkéntes tűz-
oltó mellett. Örülök, hogy itt élünk, na-
gyon szeretem!

A 2097 Csoport Egyesület alapító 
tagja vagyok, itt is nagyon sok pozitív, 
zsákfalunk értékeiért aktívan tenni 
akaró embert ismertem meg. A 2019-
2024 közötti ciklusban a 2097 Csoport 
Egyesület jelöltjeiből álló képviselőtár-
saimmal, a hivatali és intézményeink-
ben, a Falugondnokságon dolgozó kol-
légáimmal sokat tettünk a természeti 
és kulturális értékek megóvásáért, a 
helyi emberek, közösségek és gazdaság 
támogatásáért, a pozitív közhangulat 
megteremtéséért. Személyes példamu-
tatással, a meglévő adottságok, erő-
források és a menetközben felmerülő 
lehetőségek kihasználásával, mozgósí-
tással, a falubeliek tenniakarására, szé-
lesebb körű összefogásra építve. 

Meggyőződésem, hogy a közösség 
által jóváhagyott hosszútávú stratégia 
mentén, az az alapján készült tervek 
nyomán, a helyben élők széles kapcso-
latrendszerére, szakmaiságra építve, 
az érintettek véleményét figyelembe 
véve jól vezethető a falu, erre van az 
előre!

Érzékelhető, hogy a kis településeken 
egyre inkább felértékelődik a közös-
ségi összefogás, az alulról jövő kezde-
ményezések, az önkéntesség, a fontos 
ügyekben való személyes részvétel.

Képviselőjelölt társaimmal együtt 
megköszönöm, ha aktivitásukkal, segí-
tő szándékkal, pozitív tenniakarással 
segítenek, támogatnak bennünket és a 
jövőben is aktívan tesznek a faluért, az 
itt élő lakosokért és közösségekért! 

Tudják: „Egynek minden nehéz, so-
kaknak semmi sem lehetetlen!”

Dr. Zádor István:
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

1979-ben születtem. Feleségemmel és 
két gyermekünkkel (Zalán és Nimród) 
8 éve élünk Pilisborosjenőn. Egerben és 
Budapesten nőttem fel, és a BME-n sze-
reztem a mérnöki és a közgazdász vég-
zettségeimet.  20 éve dolgozom az első 
munkahelyemen, melyet mára résztulaj-
donosként vezetek is. Az ivóvíztisztítás 
és a speciális fémalakítások területein 
tevékenykedő vállalkozásaimban ügy-
vezetői, gazdasági vezetői és kutató 
mérnöki munkakörökben dolgozom. 
Egész életemben vonzott a falusi élet, a 
kertészkedés, az önellátásra törekvés és 
a túrázás. Ezen kívül nagyon szeretek 
sportolni, főként a labdajátékokat és a 
hegyikerékpározást kedvelem.

Önkormányzati választások: 
jelöltek bemutatkozása

Az előző lapszámban meghirdetett lehetőséggel az alábbi képviselőjelöltek és polgármesterjelölt élt. 
Saját írásaikat és fényképüket regisztrációjuk sorrendjében, változtatás nélkül közöljük.

Választás
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Választás

Nagyfiam 2013-ban kezdte a faluban 
az általános iskolát, ami elindította csa-
ládunk falubeli integrálódását. Nagyon 
megkedveltük a szülői közösséget, a 
majálisokat, a falu hangulatát, a termé-
szet közelségét, így hát 10 évvel ezelőtt 
építkezésbe fogtunk.

Ezt követően a 2097 Csoport Egyesü-
let adott keretet ahhoz, hogy közösségi 
projekteken keresztül visszaadjak va-
lamit a falunak, majd 2019-től lehető-
séget kaptam arra is, hogy a pénzügyi 
bizottság külsős tagjaként segítsem a 
hivatal és a KT munkáját önkéntesként. 
Sok dologban sikerült előrelépnünk, 
de a következő ciklusban már haté-
konyabban fogunk tudni működni, és 
várhatóan látványosabb projektekre 
is lesz időnk. Az előttünk álló ciklus-
ban a műszaki bizottságot ill. egy mű-
szaki tanácsadó testületet szeretnék 
életre hívni, aminek része a közösség 
intenzívebb bevonását célzó nyilvános 
és rendszeresen frissülő projektlista 
lenne. Szeretném, ha gyermekeim egy 
olyan faluban élhetnének, ami a közös-
ség és a természet erőforrásait optimá-
lisan felhasználva, fenntarthatóan mű-
ködtethető.

Nagy Ernő:
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

Közgazdászként végeztem 1998-ban, 
majd egy évig NSZK-ban éltem. Ezután 
kisdoktori, tavaly pedig PhD tudomá-
nyos fokozatot szereztem.  30 éve egy 
német-osztrák többségi tulajdonú lakás-
takarékpénztár felsővezető munkatársa 
vagyok. Jól beszélek németül és angolul. 
4 felnőtt gyermekünk van.

Itt élő barátaink unszolására 2014-
ben költöztünk a Szt. Donát utcán épített 
házunkba. Hamar elvarázsolt minket a 
falu sajátos hangulata, a Nagy-Kevély, a 
színes közösségi élet, melybe kezdettől 
bekapcsolódtunk, és sikerült barátokat 
is szerezni általuk. A 2097 Csoport Egye-
sület munkájában már alapító tagként is 
részt vettem.

Képviselőként több évtizedes szakmai 
tapasztalataimat, a megszerzett pénz-
ügyi, irányítási és működtetési ismere-
teimet szeretném hasznosítani Pilisbo-
rosjenő még élhetőbbé tétele érdekében. 
Egy olyan településért szeretnék dolgoz-
ni, ahol a hivatal a lakosok érdekében 
végzi munkáját, a helyi közösségek pedig 
tudással, információkkal is hozzá tud-
nak járulni a közös céljaink eléréséhez.

Fontos kialakítanunk közép- és hos�-
szútávú tervezhető települési forrása-
inkat, bevételeinket. Meggyőződésem 
szerint az elkövetkező években egyre 
fontosabb lesz a természeti környeze-
tünk megóvása, a beépítések elkerülése, 
a helyi kistérségi erőforrások kialakítása 
és összekapcsolása, a helyi megoldások 
alkalmazása, az aktív helyi közösségek 
bevonása, a helyi gazdaságok megerősí-
tése. Ebben az újonnan megválasztandó 
képviselőtestület a változások motorja 
és támogatója lehet. A közös cselekvé-
sünk a hosszútávú jövőnk alapja, ami 
egyedivé, élhetővé, szerethetővé teszi a 
jövőben is Pilisborosjenőt. Ehhez kérem 
megtisztelő támogatását! 

Szabó Alexandra:
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

1980-ban Budapesten születtem, de 
gyermekkorom nyarait vidéken, a roko-
noknál töltöttem, ami erős kötődést ala-
kított ki bennem a falusi élet iránt. Csa-
ládommal 14 évet Ürömön éltünk, majd 6 
éve költöztünk Pilisborosjenőre.

Több szakmám van, nagyon szeretek 
folyamatosan tanulni, fejlődni és ismere-
teket szerezni. 20 éve dolgozom a reklá-
miparban, 5 éve a saját vállalkozásomat 
vezetem.

Szeretek mozogni, főzni, táncolni, és 
igazi közösségi lélek vagyok. Az embe-
rekkel való kapcsolatépítés és a közössé-
gi szolgálat mindig is fontos volt számom-
ra. Rendszeresen veszek részt különböző 
közösségi programokban, mint például 
szemétszedés, ároktisztítás vagy kerítés-
festés az iskolában.

Képviselőként az évek során szerzett 
projektmenedzseri tapasztalataimat sze-
retném felhasználni a falu fejlesztésének 
érdekében.

Célom, hogy a közösségünk még jobb 
hely legyen, és szeretnék jó példával 
elöl járni, motiválni az embereket, 
hogy vegyük kézbe a saját ügyeinket. 
Falunknak sajnos korlátozottak az 
anyagi lehetőségei, ezért abban látom 
a megoldást, ha összefogunk és a kö-
zösség erejével oldunk meg olyan fel-
adatokat, amelyek mindannyiunk szá-
mára fontosak.

Szeretném átadni a bennem lévő el-
kötelezettséget és lelkesedést, amit én 
érzek a közösségünk iránt. Szeretnék 
egy olyan faluban élni, ahol mindenki 
otthon érzi magát, és ahol az emberek 
együtt, közösen építik a jövőt.

Bubik Szabolcs:
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

1977-ben születtem, igazi panel-
gyerekként nőttem fel az Óbuda – An-
gyalföld – Kőbánya háromszögben, és 
a falu csak a hétvégi telket jelentette 
gyerekkoromban. Feleségemmel vi-
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szont egyre húzódtunk kifelé a város-
ból és 2012 óta élünk Pilisborosjenőn 4 
gyermekünkkel.

Egész életemben közösségek aktív 
tagja voltam, vezettem egyesületet, 
projekteket, alapítottam óvodát és a 
saját cégemet is vezetem immár 16 
éve, ahol csapatoknak segítünk, hogy 
eredményesebbek legyenek és hatéko-
nyabban működjenek együtt. Emellett 
amikor csak tehetem, szívesen raga-
dok szerszámot is, élvezem a fával való 
munkát, a kétkezi alkotást.

2019-ben azért vállaltam képviselő-
séget, mert abban hiszek, hogy egy-egy 
közösségnek, amennyire csak tudja, 
részt kell vennie a saját sorsának ala-
kításában. Ez egyrészt lehetőség, más-
részt felelősség is egyben, amiből helyi 
lakosként nekem is a képességeim sze-
rint ki kell vennem a részem.

Míg az első ciklusban a figyelmem 
nagyobb részét vette el az öröklött 
ügyek megoldása, a következő 5 évben 
szeretnék olyan területtel foglalkozni, 
amit személyesen fontosnak tartok:  a 
falukép, az épített környezetünk rende-
zettsége, tisztasága, a falu hangulatá-
hoz kapcsolódó nyugalom és lelassulás 
megerősítése.

Antonovits Bence Dániel:
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

1992-es születésemtől 2011-ig folya-
matosan Pilisborosjenőn, majd 2016-ig 
fél lábbal a faluban, fél lábbal Gödöllőn 
és Budapesten éltem, amikor is a szak-
mám külföldre szólított. Bárhol is lak-
tam azonban hosszabb-rövidebb ideig, 

mindig Pilisborosjenő volt az a hely, 
amit otthonomnak tekintettem. 2019-
ben hazaköltöztem és letelepedtem 
szülőfalumban. 

Agrármérnökként végeztem Gödöl-
lőn, ahol a high-tech mezőgazdaság-
ra, ipari élelmiszer- és takarmányro-
var-tenyésztésre specializálódtam. 
Hogy a szakmát kitanuljam, 2016-ban 
Hollandiába költöztem, ahol kuta-
tó-fejlesztőként, majd 2017-től Belgi-
umban kutató-fejlesztőként és terme-
lésvezetőként dolgoztam Európa egyik 
legnagyobb tücsökfarmján. A techno-
lógiát hazahozva Pest megye első ipa-
ri fekete katonalégy pilotüzemének 
felépítésében és engedélyeztetésében 
volt vezető szerepem. 

2010 óta számos hazai és nemzetkö-
zi civil szervezetben tevékenykedtem, 
elsősorban környezet- és természet-
védelmi, valamint szociális ügyek-
ben. Megalakulásától fogva erősítem 
a 2097 Csoport Egyesületet. 2019-es 
megválasztásom óta aktív szerepet 
töltök be az önkormányzatban. Az első 
tanácsnoki időszakom alatt az örö-
költ problémás ügyek megoldásával 
foglalkoztam, majd 2022-től telepü-
lésfejlesztésre valamint környezet- és 
vízügyi feladatokra fókuszálok. Célom, 
hogy a következő ciklusban a klímaal-
kalmazkodással kapcsolatos elodáz-
hatatlan feladatok nagyobb hangsúlyt 
kapjanak. Az elmúlt ciklus tapasztala-
tait kamatoztatva, jól felépített straté-
gia alapján, a közösség aktív részvéte-
lével szeretném ezt a munkát végezni.

Zenészként fafúvós hangszereken 
játszom, zenekarom a hazai nép- és vi-
lágzenei szcéna jól ismert szereplője. 
Emellett aktívan sportolok: a futás és 
a kerékpározás mindennapjaim részét 
képezik.

Dömötörfy Zsolt
(a 2097 Csoport Egyesület jelöltje)

1967-ben születtem Zalaegerszegen, 
1992 óta élek Pilisborosjenőn. Gim-
náziumi tanulmányaimat Szegeden, 
a Radnóti Miklós Gimnázium orszá-
gos beiskolázású biológia tagozatán 
végeztem. Ezt követően Budapestre 
kerültem az ELTÉ-re, ahol előbb bio-
lógia-kémia tanári, később biológusi 
tanulmányokat folytattam, emellett 
a családi vállalkozásban gazdasági és 
pénzügyi területen segítettem be, sok 
olyan hasznos tudást és tapasztalatot 
szerezve, amit később vállalkozóként 
tudtam kamatoztatni. Az egyetem 
elvégzését követően pilisborosjenői 

székhellyel céget alapítottam, jelen-
leg is ennek a cégnek a keretein belül 
dolgozom. Idestova lassan 20 éve első-
sorban egészségügyi és tudományos 
kommunikációval továbbá online mar-
ketinggel foglalkozom, fejlesztői és ta-
nácsadói minőségben. 

A 2097 Csoport Egyesület alapító 
tagja vagyok, a 2019-es önkormányza-
ti választásokig az egyesület elnöke-
ként tevékenykedtem. 2019-től vagyok 
önkormányzati képviselő, a telepü-
lésfejlesztési bizottság elnökeként és 
a pénzügyi bizottság tagjaként sokat 
dolgoztam a falu öröklött problémái-
nak megoldásán, elsősorban a fejlesz-
tési területek ügyeire fókuszálva. Noha 
még számos operatív feladat van hátra, 
de az érintett fejlesztési területek le-
záratlan, vitás vagy az önkormányzat 
számára hátrányos ügyeit mostanra 
sikerült világos keretek közé helyezni 
és irányba állítani. 

Az elmúlt évek megrázkódtatásainak 
fontos tanulsága, hogy a problémák a 
legváratlanabb formában jelentkez-
nek, így lehetetlen rájuk maradéktala-
nul felkészülni. Meggyőződésem, hogy 
a jövőbeni kihívások sikeres kezelé-
sének kulcsa az erős, összetartó, egy-
mást támogató közösség. Ha ez adott a 
településünkön, akkor minden - most 
még akár nem is sejthető - kihívással 
eredményesen tudunk majd megbir-
kózni. Az előttünk álló ciklusban hang-
súlyosan szeretnék ennek érdekében 
tevékenykedni. 

Választás
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Választás

Nagy-Győri Katalin
(független egyéni képviselőjelölt)

Mérnök, több évtizedes nagyvállalati 
irányítási tapasztalatokkal rendelkező 

köztisztviselő a III. kerületben, kom-
munikációs, valamint lobbi- és marke-
ting-kommunikációs projektvezető és 
természetesen családanya, nagymama.

Tisztázni kell a minden nyáron be-
következő vízhiány okait, az egykori 
„M0-ás-alagút, az azt elkerülő út és a 
„kátyús, erdei földút” problematikáját, 
a kövesbérci és a malomdűlő lakópar-
kok ügyét, vagyis a két, már közszájon 
forgó, de nem eléggé kommunikált la-
kópark építését, amely potenciálisan a 
magánprofitot, a magánérdeket helyezi 
szembe a pilisborosjenői lakók érdeke-
ivel, a zöldterületek esetleges csökke-
nése körüli mende-mondákat, a tömeg-
közlekedés kérdését, a Bécsi úti járda 
hiányának okait. Az emberek bevonásá-
val tisztába kell tenni ezen problémák 
felszámolásának sorrendjét. Hogy mi a 

prioritás. És fokozatosan meg kell ol-
dani azokat. A falu lakóival együtt kell 
gondolkodni, be kell vonni a tettrekész 
embereket a számunkra legjobb megol-
dások kitalálásába és megvalósításába. 
A kulcsszó: az együttműködés. Kiter-
jedt kapcsolatrendszerem segítheti 
ezen gondok orvoslását, sőt, finanszí-
rozását. 

8 éve lakom Jenőn. 

SZERETEM JENŐT.

Csodálatos falu. Tegyük még élhetőbbé!
Megválasztásom esetén minden ta-
pasztalatomat, s kapcsolatomat latba 
vetem azért, hogy az itt élők életminő-
sége javuljon.

A Polgármesteri Hivatal vezetője

Dr. Horti István jegyző
Telefon: +36 26 336 028/130   jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Oláh Tibor
jegyzői referens, szociális-, belügyi igazgatási 
és birtokvédelmi ügyintéző    06-26-336-028/120

Hatósági Iroda

Lakatos Béla közterület-felügyelő
06-30-605-2577 vagy 06-26-336-028/114
kozterulet@pilisborosjeno.hu

Boros Gábor Szabolcs műszaki ügyintéző
06-26-336-028/118

Győri Katalin igazgatási ügyintéző
06-26 336-028 /120

Hermánn Renáta igazgatási ügyintéző, lakcím ügyek 
06-26-336-028/114 mellék

Radványi Judit anyakönyvvezető és lakcímügyek
06-26-336-028/114
anyakonyv@pilisborosjeno.hu    lakcim@pilisborosjeno.hu

Ügyfélszolgálat
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző:
06-26-336-028/111

Kommunikációs vezető
Frivaldszky Bernadett 
frivaldszky.bernadett@pilisborosjeno.hu

Pénzügyi és Gazdasági Irodavezető
Porosné Pataki Anikó 
06-26-336-028/128 mellék

Adócsoport

Lapusnyik Judit adó-nyilvántartási és végrehajtási ügyintéző:
06-26-336-028/122 mellék
Bányai-Szalai Petra
06-26-336-028/121 mellék
Zalatnay Judit
06-26-336028/119 mellék

Pénzügyi csoport

Kecskés Éva könyvelő
06-26-336-028/113
Meződi Adrienn humánpolitikai referens
+36 26 336 028 /128
Temleitner Lászlóné Pénztáros, pénzügyi ügyintéző
06-26-336-028/113

Pénztári órák: hétfő: 13.00-17.00, szerda: 8.00-15.00

Főépítész

Schönstein Vanda
06-26-336-028/114
Fogadóóra: minden héten szerdán 13.00–15.00
foepitesz@pilisborojeno.hu

Polgármesteri referens, anyakönyvvezető
Csonka Írisz
+36 26 336 028 /130       +36 30 9507 782
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu

2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.  Központi tel.sz.: +36 26 336 028    Félfogadás: hétfő: 13.00-18.00, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.30

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül

Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadványokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok
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Perlinger Györgyi
német nemzetiségi képviselőjelölt

Bemutatkozásomban megválasztá-
som esetén történő céljaimról is szeret-
nék hírt adni.

Pilisborosjenőn születtem, anyai 
ágon falunkhoz, míg apai ágon Buda-
kalászhoz is van kötődésem. Büszkén 
írom le, hogy három szép gyermek 
nagymamája vagyok, rendezett csalá-
di körülmények között élek. A faluban 
dolgozom, mely az eddigi képviselői te-

vékenységemben, a gyors ügyintézés-
ben gyakran segítség volt.  

2002 óta folyamatosan képviselő vol-
tam a mindenkori nemzetiségi önkor-
mányzatban, Szegedi Ferenc halála óta 
elnökként tevékenykedek. Ezalatt még 
tovább mélyült identitásom, kötődé-
sem a gyökereimhez és elszántságom a 
sváb közösséget összefogni, érdekeiket 
hathatósan képviselni, hiszen szerves 
része falunk életének, múltját, törté-
nelmét ismerem. Véleményem szerint 
”mindannyian hozzáadunk az egész-
hez”. Munkám során fontos számomra 
az alapok megtartása, egyben igazodás 
a mai élet kihívásaihoz. Pozitívumként 
látom, hogy a fiatalabb generációból 
egyre többen fordulnak felénk, vesz-
nek részt rendezvényeinken, fogadják 
el meghívásainkat. Ezt a folyamatot is 
erősíteni kívánom a jövőben. Falunk 
mindenkori vezetésével mindig szor-
galmaztam a párbeszédet, az egész-
séges együttműködést -ez jövőbeni 
célom is- hiszem, hogy ez az út vezet 
a fejlődéshez, egymás megbecsülésé-
hez, értékeink tiszteletben tartásához. 
A helyi óvodával, iskolával, egyház-
zal és civil szervezetekkel folytatott 

jó kapcsolatról tudok beszámolni. A 
képviselői munkám mellett párhuza-
mosan régóta vezetem a Deutschklub 
Weindorfer Singkreis énekkart. Te-
vékenységünk során a sváb hagyo-
mányok, tradíciókon túl az örökölt és 
hozzáadott gazdag ének-zenei kultu-
rális kincs egyre színvonalasabb meg-
jelenítésére törekszünk a helyi és más 
fellépések alkalmával. Megalakítottam 
2023-ban a Weindorfer Spätlese tánc�-
csoportot. Továbbra is támogatni kí-
vánok minden olyan kezdeményezést, 
mely a faluközösséget egyre közelebb 
hozza egymáshoz. Örömömre szolgál, 
hogy új személyeket, köztük fiatalokat 
is meg tudtam szólítani a képviselője-
löltségre. Ismerem őket, tudom, hogy 
megválasztásuk esetén képviselőként 
elhivatottan fogják a közösség érdekeit 
szolgálni. Szívesen folytatnám velük a 
megkezdett munkát, tapasztalataim-
mal, ismereteimmel nagyban segíthet-
ném tevékenységüket.

Amennyiben az évek alatt végzett 
nemzetiségi képviselői munkám és 
bemutatkozásom alapján érdemesnek 
ítélnek a jövőbeni folytatására, úgy ké-
rem szavazatukkal támogassanak.

Nemzetiségi 
képviselőjelöltek

Német nemzetiségi képviselő 
választás - 2024. június 9.

Tisztelt Olvasó!
Testületünk az erre a ciklusra kitűzött feladatait elvégezte.
Készülünk a választásra. Új képviselőjelöltjeink bemutatko-

zását a Facebookon is megjelenítjük.
FONTOS! 
Az az egyén tud a jelöltekre szavazni, aki a nemzetiségi név-

jegyzékben szerepel és állandóra bejelentett pilisborosjenői 
lakcímmel rendelkezik.

Pilisborosjenő Német Nemzetiségi Önkormányzata 5 főből 
áll. A szavazólistán több jelölt neve is szerepel, de maximum 5 

főre lehet szavazni. Amennyiben ennél több jelöltre szavaznak, 
az a voks érvénytelen lesz. Akik szavaznak a Német Nemzetisé-
gi Önkormányzati képviselő jelöltekre, nem esnek el az Európa 
Parlamenti illetve a polgármesterre és képviselőkre történő 
szavazás lehetőségétől.

Köszönöm a választáson való részvételüket.

 Perlinger Györgyi
 NNÖ elnök

Választás
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Heves László
 német nemzetiségi képviselőjelölt

Bár nem Pilisborosjenőn születtem, 
néhány év kivételével, életem nagy ré-
szét a faluban éltem le. Nagyszüleim itt 
laktak, ezért itt jártam óvodába. Tulaj-
donképpen minden Pilisborosjenőhöz 
köt. 

Mindig szerettem a falut, így tenni is 
kívántam érte. Több alkalommal vol-
tam képviselő, alpolgármester. Közel 
húsz éve vagyok elnöke a Tűzoltó Egye-
sületnek, és a Deutschklub Weindorfer 
Singkreisnek tagjaként is ennyi ideje te-
vékenykedem.  

A németség, svábság mindig közel 
állt hozzám, hiszen felmenőim is on-
nan származnak. Képviselőként is szem 
előtt tartottam érdekeiket, így amikor 
felmerült a kérdés, hogy vállalnám-e a 
német önkormányzati képviselőjelölt-
séget, nem gondolkodtam, igent mond-
tam.

Nemzetiségi képviselőként szeret-
ném, ha jobban be tudnánk vonni te-
vékenységünkbe azokat a fiatalokat és 
persze nem csak a fiatalokat, akikben 
még van érdeklődés őseik múltja, ha-
gyományai, kultúrája iránt. Sajnos a 
rendszerváltás előtti időszakban – előd-
jeink lelkiismeretes munkája ellenére- 
ezek az értékek megkoptak, ezért úgy 
látom, hogy sokat kell tennünk ezen 
erények újbóli megismertetéséért, meg-
őrzéséért.

Véleményem szerint erősíteni kell 
a Steinheimben élő egykori kitelepí-
tettekkel és a kitelepítés óta felnőtt 
generációkkal való kapcsolatot. Ez az 
együttműködés nagyban segíthetné 
munkánkat. 

A rendszerváltás óta eltelt több mint 
harminc év vitathatatlan, nemzetiségi 
kultúránk megőrzésében, megismer-
tetésében történt eredmények alapján, 
megválasztásom esetén, fentebb leír-
tak szellemében fogok hozzá képviselői 

munkámhoz.  
Tisztelt Választók! Amennyiben érde-

mesnek tartanak a német nemzetiség 
képviseletére, kérem, szavazatukkal 
támogassanak.

Dr. Schieszl Ferenc 
 német nemzetiségi képviselőjelölt

Tisztelt Pilisborosjenőiek, tisztelt 
Választópolgárok!

Engedjék meg, hogy bemutatkoz-
zam. 55 éves vagyok, sváb szülők gyer-
meke, születésem óta Pilisborosjenőn 
élek. Feleségemmel, Beatrixszal 31 éve 
élünk boldog házasságban, 4 gyerme-
künk és egy unokánk van.

Pilisborosjenőn jártam általános is-
kolába, majd a Pataky István Híradá-
sipari Szakközépiskolában szereztem 
érettségit. Ezután a GATE Gyöngyösi 
Főiskolai Karán pénzügyi szakon gaz-
dasági mérnöki, később a Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem Jog- és Állam-
tudományi Karán jogi diplomát, majd 
adótanácsadói végzettséget is szerez-
tem. 

Munkámat tekintve, a Vám- és Pénz-
ügyőrségnél parancsnoki, hulladék-
gazdálkodási és víziközmű szolgáltató 
társaságoknál ügyvezetői, operatív 
igazgatói beosztásban dolgoztam, il-
letve dolgozok most is. Szabadidőmben 
szívesen végzek asztalos tevékenysé-
geket, kirándulok, illetve sváb-tiro-
li-bajor néptáncokat táncolok. Felesé-
gemmel tagjai vagyunk az Alpenrose 
Tanzgruppe Budakalász és a Spätlese 
Weindorfer Tanzgruppe tánccsopor-
toknak.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke, Perlinger Györgyi asszony buz-
dítására, illetve felkérésére fogadtam 
el a képviselő választáson történő in-

dulást. Német nemzetiségi képviselő-
ként célom lesz a sváb kultúra, zenei 
és tánc hagyományok ápolása, a helyi 
lakosok, különösen a fiatalság bevo-
nása a nemzetiségi életbe, ünnepekbe, 
mint az általunk ismert környező sváb 
falvakban.

Végezetül: „A múltat, a történelmet 
tisztelni és ismerni kell, de semmiképp 
sem isteníteni és abban élni. Nem szabad 
elfelejteni, hogy honnan jöttünk, de szem 
előtt kell tartani, hová megyünk.” (idé-
zet Bethlen Dzsi: A hagyományok és a 
történelem tisztelete a kultúránk egyik 
alapja iratából) 

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Kiss Gabriella
német nemzetiségi képviselőjelölt

Kiss Gabriella vagyok, 47 éves, 3 fel-
nőtt gyermek édesanyja. Budapesten 
dolgozom a Waters Corporation ma-
gyarországi leányvállalatánál. 

Apai ágon sváb leszármazott vagyok. 
Pilisborosjenőn születtem és nevel-
kedtem. Belenőttem a helyi svábok 
közösségébe. A települést földrajzi és 
társadalmi szempontból is ismerem, 
a helyi értékekhez személyes kötő-
désem van. Részt veszek a közösségi 
rendezvényeinken, emellett a Deutsch-
klub-Weindorfer Singkreis kórus és a 
Spätlese Weindorfer Tanzgruppe tagja 
is vagyok. 

Célkitűzéseim között szerepel a sváb 
szokások és hagyományok feleleve-
nítése és ápolása, fontosnak tartom, 
hogy a gyerekek, fiatalok megismerjék 
és továbbörökítsék sváb őseink kultú-
ráját, bekapcsolódjanak a nemzetiségi 
életbe, egyre többen ismerjék meg a 
sváb szokásokat, recepteket és vegye-
nek részt nemzetiségi ünnepeinken. 
Örömmel fogadtam el a Német Nemze-
tiségi Önkormányzat felkérését, sze-
retnék fiatalos lendületet vinni a kép-
viselői testület munkájába. 
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Komlós Erzsébet
német nemzetiségi képviselőjelölt

Sopronban, a leghűségesebb magyar 
városban születtem. Életem első évei-
ben Sopronbánfalván éltem, ahol nagy-
szüleimnél csak a német TV csatornákat 
lehetett fogni. Egyetemi tanulmányaim 
miatt kerültem Budapestre, ahol előbb 
közgazdász majd kertészmérnök és 
később növényorvos végzettséget sze-
reztem. Jelenleg a közigazgatásban dol-
gozom köztisztviselőként. Több mint 
negyedszázados kötődésem van jelen-
legi lakóhelyemhez, Pilisborosjenőhöz, 
végül 2017-ben költöztünk családommal 
a faluba. Több szálon kötődik a családom 
a svábsághoz. Nagyapám Kraft József 
1923-ban magyarította a nevét a jelenle-

gi családi nevemre (Komlós). Az ő 6 test-
vére és azok leszármazottai ma is Kraft 
családnéven élnek Győr-Moson-Sopron 
és Vas vármegyék találkozásánál egé-
szen kicsi falvakban is. (Csér, Jákfa, Csá-
fordjánosfa) Sajnos a nagyszüleim, akik-
től a sváb kötődésem van már nem élnek, 
de ma is nap mint nap a tőlük eltanult, el-
lesett ételeket készítjük és fogyasztjuk, 
a hagyományaikat, népszokásaikat, tár-
gyi emlékeiket méltán megőrizzük a csa-
ládban. Jelenleg a Weindorfer Singkreis 
(Pilisborosjenői Dalkör) tagja vagyok, 
akikkel jó néhány fellépésen vettem már 
részt mind a faluban mind azon kívül. 
Megválasztásom esetén az eddig meg-
szerzett tudásomat és tapasztalataimat 
szeretném felajánlani a helyi svábság 
(német nemzetiségi önkormányzat) ér-
dekképviseleti tevékenységéhez a német 
hagyományaink megőrzésében úgy a 
mezőgazdálkodásban, növénytermesz-
tésben, szőlőművelésben, a tradicionális 
élelmiszeripari termékek előállításában 
(ételreceptek, stb.), melyeket jelenleg is 
művelünk családi körben és mind job-
ban szeretnénk tökéletesíteni a hagyo-
mányőrzés érdekében. Amennyiben a 
bemutatkozásom alapján érdemesnek 
tartanak a képviselőségre, úgy az eddig 
megszerzett tudásomat és tapasztalata-
imat tudom a közösség érdekképvisele-
tére, hagyományainak őrzésére felaján-
lani, melyet nagy lelkesedéssel az őseink 
iránti tiszteletből teljes szívvel-lélekkel 
teszek. 

Sturcz László
német nemzetiségi képviselőjelölt

56 éves vagyok, Pilisborosjenőn nőt-
tem fel, az egész családom itt él már 
nemzedékek óta. Pilisszentivánra háza-
sodtam, jelenleg itt élek. Két gyermekem 
van, Ákos és Balázs, feleségem, Erika 4 
éve meghalt. Nagyon sok szállal kötő-
döm a faluhoz. Itt él az édesanyám, itt 
élnek a rokonaim, barátaim. 

Pilisborosjenőn jártam általános isko-
lába, majd a szakmunkásképző iskolá-
ban szereztem bolti eladói végzettséget. 
Az iskola elvégzése óta a kereskedelem-
ben dolgozok.

A sváb hagyományok fontosak szá-
momra, azokat szeretném ápolni és sok 
emberrel megismertetni. Tagja vagyok a 
Spätlese Weindorfer Tanzgruppe tánc�-
csoportoknak. Ezért is fogadtam el a 
nemzetiségi képviselő jelöltséget.

Választás
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Búcsú mint ünnepi találkozás

Idén június 16-án tartjuk 
templomunk búcsú ünnepét. 
Kicsit a mai fülnek furcsa csen-
gése van ennek a szónak, mert 
nem egy elinduló szerettünktől 
búcsúzunk. Egyházunk hagyo-
mánya a búcsú intézménye, 
ami által sok szerettünknek 
legyen akár élő, akár elhunyt, 
vagy akár saját magunknak 
olyan Istentől jövő lelki ajándé-
kokat kapunk, amik segítenek 
nekünk embereknek.

A búcsú nem csak erről szól. 
Egy ünnep, amikor annak ide-
jén a falu apraja-nagyja ös�-
szegyűlt hálát adni a szent-
misében, utána pedig a fehér 
asztalnál és különböző játé-
kokkal ünnepelte azt, hogy itt 
vagyunk, együtt vagyunk. A 
közösségi és községi élet egyik 
csúcspontja volt ez az ünnep. 
Legyen idén (is), ez nap mind-
annyiunknak ünnepnap! 

A találkozás öröme, és hála
adásé, hogy pilisborosjenőiek 
vagyunk.

Várunk szeretettel június 
16-án 10:30-tól az ünnepi 
szentmisére, és utána agapé-
ra!

Wilheim Péter
esperes, plébános

Plébániai elérhetőségek: 2096 
Üröm, Fő utca 47. Tel. (+36) 
26/950-879, és a Faceboo-
kon; Irodaszolgálat az ürö-
mi plébánián: hétfő és pén-
tek:15:30-17:30; szerda 9-12 
és 13-16 óra

Plébániák Támogathatóak:
Üröm: CIB Bank: 10700392-
71411589-51100005
Pilisborosjenő: CIB Bank: 
10700392-71411534-
51100005

Falubúcsú-Kiritog régen Pilisborosjenőn

Falunk római katolikus templomának a 14 Segítőszentet ábrá-
zoló oltárképén a központi alak a fiatalon vértanú halált halt Szent 
Vid/Vitus látható. Ereklyéje a főoltárban került elhelyezésre, 
templomunk védőszentje, nevét viseli a templom és a falubúcsú.

290-ben született Mazara del Valloban és 303. június 13-án Lu-
cianában halt meg. Ókeresztény vértanú, a középkor végének ked-
velt pártfogója. Sírhelye a Szent Vitus székesegyház, ünnepnapja 
június 15.

A gyógyszerészek, vendéglősök, sörfőzők, vincellérek, táncosok 
és színészek védőszentje, egyben Prága, Fiume és Szicília helyek-
nek is.

Legendája: 7 éves korában nevelőjével és dajkájával Lucianába 
szöktek, mert apja a kereszténység megtagadására akarta kény-
szeríteni. Mindhármukat Diocletianus római császár udvarába 
vitték és noha Vitus meggyógyította a császár fiát és más csodákat 
is véghezvitt, forró olajjal teli üstbe vetették. Egy angyal visszavit-
te Lucianába, de ott hamarosan meghalt.

     Erre a szép ünnepre a falubeliek mindig nagy örömmel ké-
szültek és általában 2 napig tartott a búcsú, vasárnap és hétfőn. Az 
ünnep előtti hetet komoly előkészület jellemezte. Minden portán 
nagy volt a sürgés-forgás ház és utca takarítás, sütés-főzés és egy 
új ruha vagy cipő beszerzésre. Ilyenkor kaptak meghívást a köze-
li, de távolabbi rokonok is. Öröm volt a „nagyasztalt” körbeülni, 
együtt elfogyasztani az ünnepi ebédet a búcsúi ünnepi szentmise 
után. A menü általában Paprikas Supp”n /csirkepaprikás leves ku-
glóffal, sült és rántott húsok, kompóttal, apró linzer sütik –Plätz-
chen, mákos-diós beigli és saját bor. 

A posta előtti téren hintások már napokkal előbb felállították 
hintáikat, ezzel is fokozni kívánták a gyerekekben - akik a rokon-
ságtól kaptak ”búcsúpénzt”- a búcsúi izgalmat. A kirakodó vásá-
rosok ”die Kraumelleut” egy utcányi helyet foglaltak el sátraikkal 
a Budai úton. A sok portéka között igen közkedvelt volt a mézes-
kalács szív. A fiúk a kiszemelt lánynak vásárfiával kedveskedtek.

Délután mindenki a vendégeivel a búcsúba ment körülnézni, 

szórakozni, aztán betértek valamelyik vendéglőbe egy jó hideg 
fröccs mellett beszélgetni, zenét hallgatni, találkozni egymással. A 
faluban több zenekar is működött, így mindegyik vendéglőben jó 
zene szólt. A vacsora után már zeneszó hirdette az utcán a vidám 

hajnalig tartó bál kezdetét. Onnan szinte senki sem hiányozhatott, 
fontos társadalmi esemény volt. Másnap a búcsú hétfő is ünnep 
volt. Legtöbb háznál tartottak állatokat, azokat gondosan el kellett 
látni az ünnep alatt is. A Budapestre gyárba járó emberek erre a 
napra szabadságot kértek. A délután és este a vasárnapnak megfe-
lelően történt, de már csak éjfélig tartott a mulatság. 

Régebben kétévente cserélődött a búcsú helyszíne. Egy alka-
lommal Steinheim am Albuchból tett hazai látogatást a kitelepí-
tettek egy csoportja, máskor a borosjenőiek egy csoportja utazott 
Németországba.

Sajnos az utóbbi években a falubúcsú szép ünnepe teljesen el-
halványult. Jó lenne, ha a jövőben sikerülne közös összefogással 
ezt a szép ünnepet újraéleszteni.     

Perlinger Györgyi

Pilisborosjenői Szent Vid Plébániatemplom hírei

Sváb sarok
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Bábfesztiválja lesz a falunak!
A szervezők hosszú távban gondolkodnak

Petra: 2018-ban költöztünk ide Pilis-
borosjenőre. Tamás pécsi származású, én 
Óbudáról jövök. Szerettünk volna kertes 
házban élni, és ez volt a legcsodálatosabb 
hely amire ráleltünk. 

Én a Színház- és Filmművészeti Egyete-
men végeztem 2017-ben bábszínészként, 
de már 2016-tól a Győri Vaskakas Bábszín-
háznak voltam a tagja, egészen 2022-ig. 
Győrben sokféle előadást csináltunk, illetve 
ami még egy nagyon fontos pontja az éle-
temnek, hogy a Győrkőcfesztiválnak a szer-
vezésében is közreműködtünk, ami egy 
több tízezres látogatottságú gyerekfesz-
tivál a belvárosában, ráadásul ingyenes. 
Olyan mintha a “Charlie és a csokigyár” ki-
nőne Győr szívében. Aztán a Pesti Magyar 
Színházba szerződtem le két évvel ezelőtt.

Tamás: Én 2012-ben végeztem a Kapos-
vári Színművészetin, és utána sok helyen 
voltam. Voltam független társulatoknál, 
Kecskeméten egy évet, Pécsett a Bóbita 
Bábszínháznál is, bár társulati tag nem 
voltam, de vendégként több előadásban 
játszottam, és ott az Escargo Hajója Szín-
házi és Nevelési Szövetkezetnél dolgoztam, 
ahol én is belefolytam fesztiválszervezésbe 
és gyerekek táboroztatásába is. Négy éve a 
Pesti Magyar Színháznál dolgozom. Most 
az lett a bázisunk Petrával. 

Amikor a covid kitört és a színházak csak 
félgőzzel tudtak működni, mert hát néző 
nélkül nehéz színházat csinálni, akkor mi 
itthon törtük a fejünket, hogy mihez kezd-
jünk. 

Petra: Végre volt időnk magunkra.
Tamás: Természetesen azonnal szín-

házban kezdtünk el gondolkodni, úgyhogy 
megalapítottuk a Laniakea Színházat, ami 
a mi családi színházunk. Előadásokat kezd-
tünk el létrehozni.

Petra: A covid alatt rögtön kettő bemu-
tatónk is volt. A Horgászhétvége című előa-
dásunk és a Jancsi és Juliska édes álma, ami 

a KL Színházzal és a Magamura Alkotómű-
hellyel közös produkció.

Tamás: Az egy marionett bábos darab…
Petra: Az évek alatt Tomi is bekerült a 

bábos közegbe. A bábos közegről egyéb-
ként annyit, hogy Magyarországon 11 báb-
színház van és jó néhány független bábos 
alkotó és család, tehát alapvetően a szakma 
nem nagy. Tomi nagyon gyorsan rákapott a 
Bóbitában a bábos életre. Így járunk együtt 
a különböző fesztiválokra, például a Hottói 
Bábparádéra.

Tamás: Ez Zalaegerszeg mellett egy gyö-
nyörű falu, nem zsákfalu de nincsen átme-
nő forgalma. Csodaszép hely. 

Petra: Ott lakik a Magamura Alkotómű-
hely is és a Ziránó Színház is. Ők is fellépők 
lesznek  a fesztiválon. Hozzájuk minden 

nyáron megyünk, az ő Báb-
parádéjukra, ami szintén két-
napos, mint amivel most mi 
is készülünk Pilisborosjenőn. 
Oda gyűlik össze - mondhat-
ni - a bábos szakma krémje, 
akik már bejárták a világot és 
számtalan helyen alkottak vagy 
játszottak, aktívak, mind a saját 
műhelyükön belül, mind pedig 
kőszínházakban. Évekkel ez-
előtt, már kb. 2020-ban elkezd-
tünk ábrándozni arról, hogy 
azt, amivel ott találkozunk 
Hottón, azt elhozzuk ide a fa-
luba, egy hasonlóan gyönyörű 
közegbe. 

Tamás: Pilisborosjenőnél 
egy jóval kisebb hely, de a 
fesztivál az mégis összerántja 
nemcsak a szakmát, hanem a 
helyieket és a környező telepü-
léseket is.

Petra: Pilisborosjenőnek is 
csodálatos közössége van, an�-
nyira kézenfekvő volt, hogy ha-

sonlónak kellene itt is történnie. Ők pedig 
biztattak minket, hogy “amit itt láttok és 
éreztek, azt vigyétek”. 

Tamás: Annyira jó abban a közegben az, 
hogy nincsen szakmai féltékenység, hanem 
szurkolás van. Amikor mi mondtuk, hogy 
ezt mi le akarjuk másolni, akkor azonnal 
mindenben segítettek. 

Petra: Tulajdonképpen azt a hangulatot, 
azt az életérzést, azt a közösségépítést, azt 
a szabadságot és szakmaiságot szeretnénk 
átemelni ide, amit tőlük eltanultunk.

Tamás: Nem profitorientált, és ez na-
gyon szimpatikus. Az egész valahogy an�-
nyira egészséges. Van valahogy a két hot-
tói bábos pár működésében egy irigylésre 
méltó boldogság. Egyszerűen nem látom 
őket soha keseregni. Akármilyen nehézség 

Nagy Petra és Keresztény Tamás színész páros nem ismeretlen a falu egy része számára, hiszen a köz-
pontban laknak és több produkciójuk is látható volt már helyben. Elhatározták, hogy hagyományte-

remtő szándékkal – helyi művészekkel is összefogva – Pilisborosjenő apraja és nagyja számára magas 
művészi színvonalú, egyben közösségépítő bábos hétvégét szerveznek június 28-29-re.

A szinészpárossal Frivaldszky Bernadett beszélgetett.

Magazin
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van, mindig a megoldást keresik, mindig 
pozitívak. Bepakolják a produkcióikat, fel-
kerekednek, soha nincs pánik. Ide is jönnek 
majd előadni. Mindig olyan nyugodtság 
van.

Petra: Ráadásul mindent együtt csinál-
nak ott. Nem tudom hányan szoktunk ös�-
szeállni a fesztiválnak a sátrát felállítani, 
visítva röhögve.

Betti: Azon gondolkodtam, hogy a szí-
nész mesterség semelyik része nem túl 
egyszerű, oda kell tegye magát az ember. 
Minden más: szervezés, lobbizás, pályáza-
tírás, nem túl sok már? 

Petra: Tomival mindketten nyitottak va-
gyunk arra, hogy tanulni szeretnénk egy 
csomó mindent, mert az a világ van most, 
ahol egyszerre öt lábon kell állni. Ha itt 
élünk Pilisborosjenőn, ahol van egy nyitott 
közösség nagyon jó helyszínekkel, és ne-
künk vannak kapcsolataink, affinitásunk 
és még energiánk is, hogy ebbe beleálljunk, 
akkor igazából minden adott. Azért fesze-
getjük a határainkat elég erőteljesen, mert 
visszük a saját családi színházunkat, az 
anyaszínházunkban a Pesti Magyar Szín-
házban is eléggé erőteljesen jelen vagyunk. 
Tomi jelenleg a legtöbbet játszó színész, 
én ott a babaszínházi projektet 
viszem és játszom is mellette. 
És ha ezek mellett a fesztivál-
lal megvalósulhat egy szakmai 
programunk is, akkor tulajdon-
képpen majdnem teljes a paletta. 
Van munkahelyünk, van hobbink 
és hivatásunk, és van lenyomata 
egy szakmai fesztivál keretein 
belül annak, amire képesek va-
gyunk.

Betti: Mennyire jár a magyar 
nép bábelőadásokra?

Petra: Egyre jobban.
Betti:  Akkor már nemcsak 

gyerekeknek való műfajnak tart-
ják?

Petra: Vegyük példának a Budapest 
Bábszínházat, ahol minden bemutató na-
gyon izgalmas. Az alapvetés az, hogy egy 
jó gyerekelőadáson egy felnőtt ugyanolyan 
jól szórakozik. De az utóbbi időben sok-
kal több az idősebb korosztálynak szóló 
előadás. A Budapest Bábszínház által is 
használt jelige ez: „A báb nem korosztály, 
hanem műfaj.” 

Betti: Mindig úgy gondoltam a bábmű-
vészetre, hogy a báb egy plusz eszköz gon-
dolatok, érzések átadására, közvetítésére. 
Ez a gondolkodás közel áll az animizmus-
hoz és a gyermeki megszemélyesítő képes-
séghez.

Petra: Az, hogy mire képes egy bábszí-
nész mind a hangjával, mind a mozgással, 
véleményem szerint több, mint egy prózai 

színész eszköztára. A bábszínházi formá-
val pedig több síkon tudunk megjeleníteni 
gondolatokat. Bábos gondolkodásként em-
legetjük azt, hogy minden, ami minket kör-
bevesz, az milyen jelentéseket hordozhat 
még magában. Az, hogy hogyan mozdítok 
meg egy tárgyat, hova rakom, az még mil-
lió jelentéssel bírhat, és az az én feladatom, 
hogy hogyan vezessem a fókuszt.

Tamás: Petrával ebben nem teljesen ér-
tünk egyet, de szerintem a bábszínészet az 
egy rettenetesen tág dolog és a színészek 
sokszor nem tudják a színpadon, hogy az, 
amit éppen csinálnak, az bábszínészet, és 
ezért nem csinálják elég tudatosan. Pl. sze-
rintem a Madagaszkár című előadásban a 
Magyar Színházban a rajtunk lévő jelmez 
az tulajdonképpen egy báb. Mindig báb-
ként tekintek azokra a hatalmas fülekre, a 
hatalmas hordó hasra. Ott én egy testbábot 
kell, hogy működtessek. A Schneider Jankó 
barátom mondta nekem egyszer azt, hogy 
figyeljem meg, hogy nem találok két olyan 
filmet, amiben Al Pacino egyformán szívja 
a cigarettát. Mindegyik karaktere teljesen 
máshogyan csinálja. Az bábszínészet, amit 
ő ott csinál, egy tárggyal animál, egy tárg�-
gyal fejez ki. 

Betti: Lehet, hogy nem mindenkiben van 
meg a képesség, hogy így kiterjessze ma-
gát, szerintem ez egy többlet adottság. De 
elkanyarodtunk… Volt kétféle fesztivál is, 
ami próbálkozott a faluban megtelepedni. 
A Szeláví! más helyszínt talált inkább, mert 
a faluszéli helyszín a zaj miatt sokaknak 
volt zavaró, viszont kint az Egri várnál ne-
kik logisztikailag nem volt túl jó. A másik, 
a kevésbé falusias House Piknik pedig már 
messze kinőtte Pilisborosjenőt. A leendő 
bábfesztivál hangulatát ahogy leírtátok, az 
egész légkörét, a közösségépítő jellegét, ezt 
nagyon el tudnám képzelni ebbe az űrbe.

Petra: És ennek a falunak vannak te-
rei és milyen terei! …. A fejemben már azt 
képzelem, hogy egyszer majd, ha esetleg 
sikerül minden évben  - vagy kétévente - 

megcsinálnunk ezt a fesztivált – és kinövi 
a Faluházat, akkor akár többhelyszínes is 
lehetne. Szerencsére rengeteg kapcsola-
tunk van, ezáltal rengeteg olyan előadást és 
programot ismerünk, amiket el tudunk ide 
hívni, ha a támogatóink is úgy akarják. Saj-
nos vagy nem, de én már nagyon beleéltem 
magam az ábrándozásba. Látom magam 
előtt, hogy Pilisborosjenőn akár 3-4 hely-
szín is működik egyszerre két napig. Min-
denhol előadások, aktivitások, alkotás...  
Számunkra nagyon fontos, hogy megszólít-
suk a falubelieket, hogy azt érezhessék, ez 
az esemény a falué . Azt szeretnénk, hogy 
ha aktívan venne részt benne a falu, és min-
denki meg tudná mutatni magát, aki művé-
szettel foglalkozik, vagy van kedve az ön-
kifejezéshez, vagy csak kapcsolódni akar. 
Közben persze szem előtt tartjuk, hogy a 
legkevésbé sérüljön a helyiek kényelme… 
tehát ne legyen az, hogy hangosak vagyunk 
vagy szemetelünk vagy kényelmetlenséget 
okozunk. Ezért egyelőre egy helyszínre 
képzeltük el az eseményt, a Faluházba. A 
Waldorf iskolának az udvarán lesz a nagy-
színpad. A pénteki megnyitón a Faluház 
a helyszín. Németh Ilona bábkiállításával 
megnyitjuk a fesztivált, majd az első előa-

dással a rendezvényteremben el 
is startolunk. A szombat nagy ré-
sze szabadtéri program lesz. 

Tamás: Meglátjuk, hogy a falu 
mit szól hozzá, és ha sikerül év-
ről-évre megrendezni, akkor 
egyre kijjebb nyitni és megnézni, 
hogy mi az, amit még elbír a falu. 
Mi nem szeretnénk, hogy ha ez 
nagyon kinőné magát méretei-
ben. Nekem a Fishing on Orfűnél 
az egy rettenetesen szimpatikus 
dolog, hogy ott nagyon sok évvel 
ezelőtt a létszámnál meghúztak 
egy határt. Ami sok bosszúságot 
okoz a vendégeknek, mert janu-
árban meg kell venni a jegyeket, 

mert ugye elfogyhat, és aki lemaradt az 
kimaradt, de így a fesztivál a méreténél 
maradt, és nem lesz az vele, hogy túlnő és 
elpusztul, mint ahogyan ez szerintem több 
fesztivállal is történt, ami már nem az iga-
zi. És persze fontos, hogy mindenki találja 
meg a programját. Ezért is csináltunk egy 
olyan programot, ami szó szerint 0-99 éves 
korig ad lehetőséget a szórakozásra. Baba 
színháztól a felnőtt színházig. 

Betti: A helyi Németh Ilona bábkészítő 
művésznek a “Nyitott műterem” prog-
ramja, amely most zajlik vasárnaponként, 
olyan szépen felkíséri ezt az egészet. Ez 
szándékos volt vagy véletlenül alakult így?

Petra: Amikor megkerestük őt ezzel a 
szándékkal, akkor mondta, hogy pont ter-
vezik a  Nyitott műtermet. Én a Költészet 
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napján jártam először a legendás házuk-
ban, akkor láttam a műtermet is. Eldobtam 
az agyam. Ilona nagyon nyitott a kezdemé-
nyezésünkre. Szerintünk elképzelhetetlen 
nélküle az első bábos fesztivál Pilisboros-
jenőn. 

Visszatérve programokra, az előadások 
mellett játék aktivitások is lesznek. Érkezik 
a szintén bábos kötődésű Grosschmid csa-
lád a lenyűgöző ügyességi játékaikkal.

Tamás: Nagyon izgalmas és igényes já-
tékok ezek, körülbelül akkora a mérete egy 
játéknak, mint egy csocsóasztal. Én felnőtt 
fejjel is akármelyik fesztiválon találkozok 
velük, mindig játszom rajtuk. Gyönyörűen 
vannak megcsinálva. Erik bábtervező, azon 
kevés emberek közé tartozik akiknél a mű-
szaki tudás művészi vénával párosul. 

Petra: A Tamásnak kedvence még a Fel-
hővadászat, nagyon szeretne ebben a já-
tékban   aktivitás vezető lenni. Egy igazi re-
pülőből vadászhatnak felhőre a gyerekek.

Tamás: Rajta van a bakancslistámon, 
hogy még egyszer fellépőként is részt ve-
gyek benne. Az igazi repülő az egy bicikli-
ből készült repülő, de nagyon szépen meg-
csinálva. Tényleg az az érzése az embernek, 
hogy egy igazi kétfedeles, duplafedelű, és 
felhőkre vadászhatnak vele a gyerekek.

Betti: A faluból kik azok, akik beszálltak 
mellétek?

Petra: Társszervezőnk és mentorunk a 
Faluház intézményvezetője Jávor Csaba. 
Lesz ugye Németh Ilona bábkiállítása, és 
ha minden jól megy, a kiállításon látható 
báboknak a meséit délután a sziesztában 
egy diavetítés keretén belül Takács Árpi 
bácsi és Jávor Csaba elmeséli. A helyi gaszt-
ronómiai érdekeltségek is fel fognak sora-
kozni. A Nappali, a waldorfosok is fognak 
rétest sütni, lesz valószínűleg bográcsozás 
is. A helyi vásárosok is kint lesznek, akik 
meg szoktak jelenni. Kézműves foglalko-
zás is lesz, illetve bábmozgató. Nem akarok 
kihagyni semmit, pedig ki fogok. Az utolsó 
simításokat végezzük a programon. Keve-
sebb nem lesz, csak több.

Tamás: Alapvetően két célunk van a 
fesztivállal. Az egyik az, hogy a falué le-
gyen, a másik pedig az, hogy egy szakma-
ilag nagyon nívós rendezvényt hozzunk el 
a falusiaknak, és hogy a szakmának legyen 
egy picit a találkozóhelye, azért mert az a 
falusiaknak is jó. A helybelieknek is jó, hogy 
évről-évre egy szakmailag nagyon nívós 
programot tudnak így nézni. Szerintem ezt 
már egyébként most az első évben sikerül 
megcsinálni. 

Az első nap a Magamura Alkotóműhely 
hozza el a “Johannes Doktor Faust”-ot. 
Ez egy marionett előadás felnőtteknek 
és elképesztően jó. Azt a programot majd 
regisztrációhoz kell kötnünk, mert ezt bel-

téren tudjuk előadni, és ezért ott adott a 
méret. Másnap a Ziránó Színház előadása 
is egy bábos előadás: “Egyszer fenn… -egé-
szen elröppent időutazás a szárnyak nyo-
mában” címmel. Egy liba, egy kacsa, egy 
kakas és egy bárány. Amikor az első hőlég-
ballonnal elkezdtek kísérletezni az embe-
rek, akkor nem tudták elképzelni, hogy az 
emberi testre hogyan hat a nagy magasság, 
ezért először ezt a négy állatot rakták bele 
egy kosárba és őket küldték föl. Ez a mese 
arról szól, hogy miközben ők emelkednek, 
mi történik velük. Aznap még fellép Fabók 
Mancsi is, a több mint tizenhárom éve ját-
szott “A székely menyecske meg az ördög” 
előadással. Szombaton a színházi progra-
mot mi fogjuk elindítani egy babaszínházi 
előadással, a Totyogók-kal, hogy a legfiata-
labbaknak és szüleiknek is legyen buli.

Petra: A Laniakea-val, a mi családi szín-
házunkkal fogunk fellépni, ez lesz a mi 

ajándékunk a fesztiválon belül. Elmon-
dom, -mert miért ne-, nagyon romantikus, 
hogy honnan jön a nevünk. Tamás, amikor 
udvarolt nekem - csillagásznak is készült - 
akkor Laniakea-nak hívott engem, Többek 
között így udvarolt. Ez hawaii nyelven azt 
jelenti, hogy a mérhetetlenül hatalmas ég-
bolt. Később mindketten egyetértettünk 
abban, hogy ez legyen a színházunk neve. A 
fesztiválnak a neve pedig A Nagy Attraktor 
Bábfesztivál. Ez Tömöri Balázs polgármes-
ter úr  találmánya, amiről mi nem is tudtuk, 
hogy a Laniakea szuperhalmaznak a lát-
szólagos gravitációs középpontja az a Nagy 
Attraktor. Erre szoktam azt mondani, hogy 
szerencsés a csillagzat alatt születik meg a 
fesztivál.

Portré: Kádár Viktor
Jancsi és Juliska előadás képe: Éder Veronika 

Mi leszünk a világ közepe!

Szervezők:

és

Reichel József Művelődési
Ház és Könyvtár

Támogatóink:
Reichel József
Művelődési Ház és
Könyvtár

Pilisborosjenő
Önkormányzata

JÚNIUS 28 - 29.

Magazin
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Programok

Június 28.
Péntek

Június 29.
Szombat

17:00 Németh Ilona bábkiállítás megnyitó
közreműködik
Berec Laura hegedűn
Faluház

19:00 Magamura Alkotóműhely
JOHANNES DOKTOR FAUST 14+
marion ettjáték 
Regisztrációhoz kötött!
Faluház, Rendezvényterem

10:00 Kapunyitás
Bábos bemelegítés  
A Többsincs Társulat részvételével
Waldorf iskolaudvar

TEKERGŐTÉR, FELHŐVADÁSZAT 
Egész nap, az előadások között. Ügyességi játékok és
kézműves sarok. 
Waldorf iskolaudvar

11:00 Laniakea Színház
TOTYOGÓK babaszínház 4 éves korig
Regisztrációh oz kötött!
Faluház, Rendezvényterem

12:00 - 14:30 Szieszta a Faluházban
Mesék diavetítéssel Takáts Árpi bácsival és 
Jávor Csabával
Bábmozgató Németh Ilonával

14:30 KISÜSTI RÉZELEJE KONCERT
Waldorf iskolaudvar

16:00 Ziránó Színház
EGYSZER FENN... - EGÉSZEN ELRÖPPENT IDŐUTAZÁS A
SZÁRNYAK NYOMÁBAN   4+
Waldorf iskolaudvar

18:00 - 19:00 HOZD EL A BÁBOD! 
Bábszépségverseny, felvonulás és csata!

19:00 Fabók Mancsi Bábszínháza
A SZÉKELY MENYECSKE MEG AZ ÖRDÖG   6+
Waldorf iskolaudvar

20:30 Tábortűz és eredményhirdetés

21:30 Csillagnézés Simon Tamással

22:00 Csillagszórós fesztiválzárás

Gasztronómia: 
Nappali kávézó, Nyugdíjasok süteményei, Bogrács,
Waldorfosok rétese a kemencéből és egyéb finomságok.
A bevétel egy részével a Család- és Gyermekjóléti
Szolgálatot támogatjuk.
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Tove Ditlevsen: Koppenhága-tri-
lógia, Gyerekkor; Ifjúkor, Függés

Tove Ditlevsen (1917-1976) a 20. száza-
di dán irodalom legeredetibb női hangja.  
Koppenhága-trilógia című memoárjában, 
amely az 1960-as és 70-es évek fordulóján 
látott napvilágot, fájdalmas őszinteséggel 
tárja az olvasó elé legszemélyesebb élmé-
nyeit, élete legintimebb történéseit. Mesél 
koppenhágai gyerekkoráról, fiatalságáról, 
íróvá válásáról, házasságairól és függősé-
géről

Marie Aubert : Igazából nem ilyen vagyok
Marie Aubert új regényében egy 
család egy hétvégéjének esemé-
nyeit követhetjük nyomon több 
különböző nézőpontból. Egy 
átlagosnak gondolt, boldognak 
mondott, középosztálybeli család 
- nyugodt jólét, békés hétközna-
pok, biztonságos rutinok. A csa-
ládját elhagyni készülő apa, egy 
önazonosságát éppen elvesztő 
nővér vagy a barátnője ghostin-
golása miatt egyre jobban fruszt-
rálódó kamasz lány azonban 
mintha nem passzolnának bele a 
klasszikus képbe. Amint a koráb-
bi viszonyítási pontok kezdenek 
elmosódni, és a komfortzónáktól 
távol kerül, amit a szereplők tet-
tek, tesznek vagy tenni készülnek, 
jogosan teszik fel maguknak a kérdést, hogy ha igazából nem ilyenek, 
akkor milyenek vagyunk?

Kristin Hannah : A négy 
szél
Rátalálhat-e önmagára és az igaz 
szerelemre egy csúnyának tartott 
nő, akinek mindig a háttérben kel-
lett élnie?
Elsöprő erejű regény a reményről, 
a rettenetes körülményekhez való 
alkalmazkodásról és az anyai sze-
retet erejéről.
A regény egyfajta portré Ameri-
káról és az amerikai álomról, egy 
törékeny, mégis erős nő szemén 
keresztül, akinek a bátorsága és az 
áldozathozatala ma is példaértékű 
lehet.

Nicolas Mathieu: Rose Royal - 
Wagner bíró
A két sötét tónusú elbeszélés hőseit 
látszólag nem sok köti össze egymás-
sal azon kívül, hogy mindketten revol-
vert hordanak maguknál. Rose vonzó, 
mégis magára maradt, a férfiakból ki-
ábrándult nő, aki estéit kedvenc pres�-
szójában tölti a barátnőjével iszogatva 
és legfeljebb futó kalandokat keresve. 
Wagner, a terrorelhárítás egykor ma-
gas rangú, ám félreállított vizsgálóbíró-
ja emlékein merengve unatkozza végig 
egyhangú nyugdíjas napjait. Egy napon 
mindkettejük élete váratlan fordulatot 
vesz. 
                             

Alba Donati : Könyvesbolt Toszkánában
Alba Donati olaszországi könyvkiadó-
ként mozgalmas életet élt - élvezte a 
nyüzsgést, a neves nemzetközi szerzők 
társaságát -, mégis készen állt a változta-
tásra. Egy nap úgy döntött, visszatér Lu-
cignanába, szülőfalujába a toszkán he-
gyekben, és nyit egy kis könyvesboltot.

A naplóbejegyzések formájában megírt, 
inspiráló történet az olvasást, az olvasó-
kat és a könyveseket ünnepli - az irodal-
mi világ meg nem énekelt hőseit.

Jens Liljestrand: Ha minden véget ér is
„Mert a természet szarik ránk. Ez a legfontosabb, amit meg kell érte-
nünk."„A természetet semmi sem érdekli.
Nem fogja megköszönni, hogy elektromos hibridautót vásároltál. 
Nem lesz kedves hozzád azért, mert napelemet szereltél fel. Nem ad 
egy kicsivel több esőt, mert beérted két gyerekkel, eggyel, vagy egyál-
talán nem vállaltál gyereket. Sem több, sem kevesebb szén-dioxidot 
nem nyel el azért, mert elmész szavazni. Nem kíméli a korallzátonyo-
kat, a gleccsereket és az esőerdőket, csak mert rábeszélted a gyereke-

idet, hogy mégiscsak kóstolják meg 
a húspótlóból készült darált húst. 
Mindazt, amit most tapasztalunk, 
egyáltalán nem tudjuk befolyásolni 
a tetteinkkel, mert ez a tíz, harminc 
vagy ötven évvel ezelőtt meghozott 
és főként meg nem hozott döntése-
ink következménye.”
Jens Liljestrand nem túl távoli jö-
vőbe helyezett disztópiájában négy 
ember küzd nemcsak az életben 
maradásért, hanem a boldogság 
fel-felvillanó érzésének megtartá-
sáért is, miközben Svédország lán-
gokban áll.

Darabos Eszter 
könyvtáros

Újdonságok a könyvtárban
Faluház
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Faluház

Szépművészeti Múzeum-Varázslatos részletek 2024. május 2.  Angyalmo-
tímumot készítettünk üveglapra. A művészettörténeti bevezetőt Szűcs 
Bernadett múzeumpedagógus tartotta.

Verset sétálva 2024. április 13.
Meglepetésvendégeink: Hirtling István, Papp János, Fodor Tamás és Nagy Petra színművészek.

A Faluház életéről képekben

Csehov kiállításmegnyitó 2024. május 3. Minden a 
véletlenen múlik – A 6-os számú kórterem.  A kiállí-
tást Csiszár Károly irodalomtanár nyitotta meg.

Húsvéti workshop 2024. március 27. Különböző technikákat alkalmazva tojásokat díszítettünk.
A tojásfújást is kipróbáltuk.

Majális 2024.  Fellépők:
Tórnádó Hungary Tánccsoport Egyesület, Budapest Breaking Sportegyesület, , Szent Márton Waldorf Iskola, Zeneiskola, Batyu Színház-Bodza és a tenger bábelőadás, Safia 
Bellydance Táncegyüttes, Deutschklub Weindorfer Singkreis, Weindorfet Spätlese Táncegyüttes,  Solymári Reményi Margit Táncegyüttes, Picikerekes, Kiskerekes, Őskerekes 
tánccsoportok, Pannonica Népdalműhely, Zenéltek: Vizeli Bálint és Zenekara, Rézeleje Fanfárosok és vendégünk volt este 20 órától a Rainy BBQ

Lovag Melinda

Anyák napi workshop 2024 április 26. 
Mák Flóra vezetésével tulipánt nemezeltünk (vizes nemezeléssel).
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